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ZÁVEREČNÉ STANOVISKO 
z posúdenia strategického dokumentu 

 
číslo: OU-DK-OSZP-2017/006900 

 
vydané Okresným úradom Dolný Kubín podľa § 14 zákona NR SR č. 24/2006  Z. z. o posudzovaní vplyvov 
na životné prostredie a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov 
(ďalej len „zákon“) 
 
 
I. ZÁKLADNÉ ÚDAJE O OBSTARÁVATEĽOVI 
 
1. Názov 
Obec Krivá 
 
2. Identifikačné číslo  
00314587 
 
3. Adresa sídla 
Obec Krivá, Obecný úrad, 027 55 Krivá č. 180  
 
4. Meno, priezvisko, adresa, telefónne číslo a iné kontaktné údaje oprávneného zástupcu 
obstarávateľa  
Oprávnený zástupca obstarávateľa: Bc. Juraj Leginus, starosta obce,  
telefón: +421/43/589 42 40, +421/905 975 534 
e-mail: starosta@kriva.sk, web: www.kriva.sk 
 
Odborne spôsobilá osoba na obstarávanie územnoplánovacích podkladov a územnoplánovacej 
dokumentácie: Ing. Igor Kmeť, M. Rázusa 48/1, 971 01 Prievidza, preukaz reg. č.282,  
telefón: +421 0905 957 538, e-mail: ik.ekomap@gmail.com 
 
II. ZÁKLADNÉ ÚDAJE O STRATEGICKOM DOKUMENTE 
 
1. Názov 
Územný plán obce Krivá  
 
2. Charakter 
V zmysle ustanovení zákona č. č. 50/1976 Zb. o územnom plánovaní a stavebnom poriadku v znení 
neskorších predpisov (stavebný zákon) územný plán obce (ÚPN-O) komplexne rieši priestorové 
usporiadanie a funkčné využívanie v rozsahu celého katastrálneho územia obce, dáva do súladu záujmy 
a činnosti, ovplyvňujúce územný rozvoj obce, jeho životné prostredie a ekologickú stabilitu a ustanovuje 
regulatívy priestorového usporiadania a funkčného využívania územia. Do návrhu územného plánu sa 
premietajú potreby rozvoja obce tak, ako vyplývajú zo spoločenských a ekonomických podmienok,  
postavenia obce v štruktúre osídlenia, jeho sociálneho, ekonomického, hospodárskeho a kultúrno-
historického významu a očakávaných výhľadových potrieb jeho obyvateľov a návštevníkov.  
 

odbor starostlivosti o životné prostredie 
Námestie slobody 1, 026 01 Dolný Kubín 
 

 

mailto:starosta@kriva.sk
http://www.kriva.sk/
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Obec Krivá síce má platný Územný plán obce (ďalej len ÚPN-O), ale v súčasnosti nie je možné obstarávať 
žiadne jeho zmeny a doplnky vzhľadom na fakt, že k platnému ÚPN-O boli síce v minulosti vypracované 
Územno - hospodárske zásady (v novom znení Zadanie), ktoré boli schválené OZ v Krivej dňa 23.2.1996, 
ale neboli schválené podľa §20 zákona č.50/1976 Zb. Spracovateľ ÚPN - O Krivá, LANDURBIA 
architektonický ateliér Banská Bystrica, hlavný riešiteľ Ing. arch. Anton Supuka. 11/2004, ako aj ZaD č.1 
autor detto, 06/2008.  
Podrobnejšie informácie a Vyhodnotenie doterajšieho územného plánu sú v stati A.2 návrhu ÚPN-O 
v elektronickej prílohe.  
Preto Obecné zastupiteľstvo obce Krivá rozhodlo o vypracovaní nového ÚPN-O Krivá na svojom 
zasadnutí dňa 19.02.2016, Uznesením č.91. 
Dôvodmi pre obstaranie územného plánu obce bolo: 

 riešiť koncepciu územného rozvoja obce, 

 uskutočňovať rozsiahlu novú výstavbu 

 umiestniť verejnoprospešné stavby 

 potreba získať právne záväzný dokument, usmerňujúci rozvoj obce na základe odborných kritérií 
a dohody všetkých zainteresovaných (občanov, samosprávy, štátnej správy atď.), 

 potreba vytvoriť podmienky pre rozvoj obce spolu s jej katastrálnym územím, zabezpečiť 
bezkolízny rozvoj jednotlivých funkcií. 
ÚPN-O má stanoviť zásady a regulatívy funkčného využitia riešených plôch tak, aby nedochádzalo k 
nežiaducim kolíziám jednotlivých funkcií, vzájomnú koordináciu činností v území, a tak zabezpečiť účelné 
a perspektívne vynakladanie prostriedkov na technickú infraštruktúru. 
 
Návrh je spracovaný v súlade so Zadaním pre spracovanie územného plánu obce Krivá, ktoré bolo 
schválené v Obecnom zastupiteľstve (OZ) obce Krivá uznesením 190/2017 zo dňa 06.02.2017. Obsah 
záväznej časti bol vypracovaný v zmysle vyhlášky č. 55/2001 Z. z.  
Návrhovým rokom je r. 2037, teda 20 ročné obdobie. 
Katastrálne územie obce je riešené v M 1:10 000 a zastavané územie a rozvojové plochy sú riešené v M 
1:2000. Ako mapový podklad bola použitá digitálna katastrálna mapa obce Krivá, poskytnutá GKÚ 
Bratislava. 
V návrhu riešenia boli zohľadnené všetky požiadavky, obsiahnuté v zadaní. Plochy pre bývanie boli 
navrhnuté vo väčšom rozsahu, ako je vyčíslená potreba z dôvodu, že v návrhovom období nedôjde k 
úplnému zastavaniu vybraných lokalít a predpokladá sa, že časť plochy nových lokalít bude zastavaná až 
po roku 2037.  
V súlade s § 21, ods.2 stavebného zákona č.50/1976 Zb. v platnom znení nebolo potrebné spracovať 
koncept (územie s menej ako 2000 obyvateľmi). 
 
Hlavným dôvodom obstarania územného plánu je potreba vypracovať základný právny nástroj 
územného plánovania pre obec v súlade so zákonom o územnom plánovaní a stavebnom poriadku a 
ďalšími súvisiacimi zákonmi a Územným plánom VÚC Žilinský kraj. 
 
3. Hlavné ciele  
Hlavným cieľom rozvoja územia je ďalší rozvoj hlavných funkcií sídla v súlade so záujmami jeho 
obyvateľov, s cieľom tvorby a ochrany optimálneho životného prostredia pri dodržaní zásad trvalo 
udržateľného rozvoja. Je potrebné riešiť najmä rozvoj bývania pre zabezpečenie potrieb obyvateľstva a 
doplnenie chýbajúcich zariadení občianskej vybavenosti.  
Dôležitým cieľom je zosúladenie záujmov ochrany prírody a krajiny s požiadavkami a predpokladmi 
rozvoja územia, pričom práve prírodné podmienky a danosti majú v riešenom a posudzovanom území 
veľmi významný potenciál. 
Pre budúci rozvoj obce je riešená možnosť rozvoja pracovných príležitostí. Vyššie využívanie 
rekreačného potenciálu voľnej krajiny je možné, avšak pri zohľadnení potreby zachovania prírodných 
hodnôt, čo sa dotýka najmä koridoru rieky Orava (CHA v 4. stupni ochrany). Väčšina územia sa nachádza 
v 1. stupni ochrany prírody a krajiny s uplatnením zásad trvalo udržateľného rozvoja.  
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Do návrhu územného plánu boli zapracované požiadavky vyplývajúce z riešenia Územného plánu 
Veľkého územného celku (ďalej VÚC) Žilinský kraj a je potrebné koordinovať prelínajúce sa funkcie a 
záujmy so susednými obcami. 
 
Riešenie a návrh územného plánu sleduje a napĺňa hlavne tieto ciele: 
- komplexné riešenie a určenie zásad priestorového usporiadania a funkčného využívania územia, 
- stanovenie limitov využitia plôch katastrálneho územia v súlade s prírodnými danosťami a potrebou 
vytvoriť podmienky pre trvalé udržiavanie, obnovovanie a racionálne využívanie prírodných zdrojov, 
záchranu prírodného dedičstva, charakteristického vzhľadu krajiny, dosiahnutie a udržanie ekologickej 
stability, 
- stanovenie regulatívov, zabezpečujúcich vytváranie harmonického prostredia v obci a vo voľnej krajine, 
ÚPN obce Krivá - návrh 
- vzájomná koordinácia činností v území, zabezpečujúca účelné a perspektívne vynakladanie 
prostriedkov na technickú infraštruktúru, 
- vytvorenie ponuky využiteľných voľných plôch, napomáhajúcej rozvoju všetkých funkcií, vrátane 
hospodárskej základne obce 
 
Návrh územného plánu je spracovaný ako územný plán obce v súlade s §11 odst.4 zákona č.50/1976 Zb. 
o územnom plánovaní a stavebnom poriadku (stavebný zákon) v znení neskorších právnych predpisov. 
Na základe Prieskumov a rozborov pre územný plán obce Krivá, Ing. arch. Ján Kubina, (11/2016) bolo 
spracované, prerokované  a 6.2. 2017 uznesením Obecného zastupiteľstva č. 190/2017 schválené 
Zadanie pre vypracovanie územného plánu obce Krivá.  
Návrh územného plánu ako posudzovaný strategický dokument bol spracovaný v súlade s vyššie 
uvedeným Zadaním na základe a za použitia rozsiahleho súpisu použitých ÚPP a iných podkladov 
uvedených v dokumentácii a najmä: 
Krajinno-ekologický plán obce Krivá, Mgr. T. Šolomeková, PhD. a kol., 2016 
 
4. Stručný opis obsahu strategického dokumentu 
Záujmovým územím obce Krivá sú katastrálne územia susedných obcí v dotyku s k.ú. obce Krivá, širšie 
vzťahy sú vymedzené v rozsahu väzieb najmä na okolité osídlenie v línii urbanizačného koridoru rieky 
Orava. Ostatná, hornatá časť katastra obce Krivá, ktorá predstavuje priestor s významným prírodným a 
rekreačným potenciálom, ktorý sa organicky prepája s podobne významnými priestormi v susedných 
katastrálnych územiach. 
Strategický dokument Územný plán obce Krivá - návrh bol vypracovaný v  rozsahu: 
 
Textové časti: 
Návrh ÚPN O KRIVÁ - textová časť 
Návrh ÚPN O KRIVÁ Záväzná časť 
 
Výkresová časť 
1. Širšie vzťahy, M 1 : 50 000 
2. Komplexný výkres priestorového usporiadania a funkčného využívania pozemkov - katastrálne územie 

obce, s vyznačenou záväznou časťou riešenia a VPS,  M 1 : 10 000 
3. Komplexný výkres priestorového usporiadania a funkčného využívania pozemkov - zastavané územie 

obce, s vyznačenou záväznou časťou riešenia a VPS,  M 1 : 2 000 
4. Verejné dopravné vybavenie územia,  M 1 : 2 000 
5. Verejné technické vybavenia územia,  M 1 : 2 000 
6. Výkres ochrany prírody a tvorby krajiny, vrátane prvkov územného systému ekologickej stability 

(ÚSES), M 1 : 10 000 
7. Výkres vyhodnotenia dôsledkov stavebných a iných zámerov na poľnohospodárskej pôde a lesných 

pozemkoch,  M 1 : 2 000 
 



4 

 

Najrozsiahlejšie plochy sú navrhované pre výstavbu rodinných domov v priamej nadväznosti na súčasné 
obytné zóny, buď ako ich doplnenie - prieluky v zastavanom území (z.ú.), alebo nové súbory s príslušnou 
vybavenosťou. 
1/ plochy v rámci z.ú. obce 
lokalita Skalicový vŕšok, sčasti rozostavaná - 22 pozemkov, v prielukách - lokality B1 10, B1 13, BH 01, 
2/ plochy mimo z. ú. obce 
lokalita 131 06 Skalicový vŕšok - 15 pozemkov, lokalita BI 11 Ilješ 55 stavebných pozemkov, 
lokalita B1 01 Močár - 45 pozemkov, lokalita Bi OS Holicový vŕšok - 35 pozemkov. 
V týchto obytných zónach sú rezervované plochy pre vybudovanie detských ihrísk v lokalitách: Ilješ, 
Močár, Sklalicový vŕšok, Holicový vŕšok, 
 
Rozvoj plôch pre občiansku vybavenosť' a zmiešaných území je plánovaný nasledovne: 
1/ návrh novej plochy OV 01 pri rieke Orava (občianska vybavenosť), 
2/ vybudovanie plochy ZU 02 Roveň (pri areáli MTS), (občianska vybavenosť a výroba),  
3/ vybudovanie plochy ZU 07 Pri štadióne (občianska vybavenosť a výroba), 
4/ dobudovanie existujúcich plôch občianskej vybavenosti. 
5/ rozšírenie cintorína smerom na východ, v jeho okolí vybudovať parkovisko, 
6/ zberný dvor na separovaný odpad v lokalite Močár, 
 
Pre športovo rekreačnú vybavenosť obyvateľov a návštevníkov obce je navrhnuté: 
1/vybudovanie plochy strelnice SP 03, 
2/navrhovanú plochu RU 01 športovej a rekreačnej vybavenosti pri rieke Orava ako plochy pre 
nenáročné rodinné športové aktivity, oddych a trávenie voľného času v zázemí sídla 
 
Navrhované plochy výroby: 
1/ Rozvoj výrobného areálu MTS v lokalite Roveň,  
2/ Rezervovať plochu v lokalite Medzi Jarky pre umiestnenie školiaceho strediska spoločnosti MTS, 
Poznámka: 
Navrhovaný priemyselný park v lokalite Pod baňou, (v rámci ÚPN VÚC ŽK) je v návrhu ÚPN-0 Krivá 
zrušený, nakoľko plochy priemyslu budú nadväzovať na vývojovo - výskumný a výrobný areál spoločnosť 
MTS s.r.o. v lokalite Roveň  
 
Rozšírenie rekreačných, ubytovacích a stravovacích aktivít a plôch vzhľadom na potenciál k.ú.: 
1/ vybudovanie rekreačných plôch RU 01 pri rieke Orava,  
2/ vybudovanie rekreačných plôch RU 02 Pod Skalicou  
3/ vybudovanie rekreačnej plochy RU 03 Medzi Jarky, 
4/ vybudovanie rekreačnej plochy RU 04 Pod Grapy, 
5/ vybudovanie rekreačnej plochy RU 05 Predné Rovne, 
6/ vybudovanie rekreačnej plochy RU 06 Stásová, 
7/ vybudovanie rekreačnej plochy RU 07 a RU 08 Labášová, 
8/ vybudovanie rekreačnej plochy RU 09 Capierka, 
9/ vybudovanie rekreačnej plochy RU 10 Smoleňová, 
10/vybudovanie rekreačnej plochy RU 13 B1atnicke, 
11/ horáreň Blato - zmena na turistickú útulňu, 
12/ modernizácia areálu lyžiarskeho vleku, 
 
Stravovacie a ubytovacie  kapacity: 
V obci je navrhnuté zvýšenie stravovacej kapacity o min. 40 stoličiek a 192 lôžok v lokalitách:  
Pod Grapy (max. 40 nových lôžok), Predné Rovne (max. 32 nových lôžok), Stasová (max.12 nových 
lôžok), Labášová (max.16 nových lôžok), Smoleňová (max. 32 nových lôžok), Priekové Blato (max. 12 
nových lôžok), Za Holicou (max.8 nových lôžok) a Medzi jarky (max. 40 nových lôžok, 40 stoličiek). 
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Plochy technickej infraštruktúry: 
Existujúce a navrhované plochy technickej infraštruktúry (ČOV, stanicu plynu, vodojemy, dotláčaciu 
stanicu vody, malú vodnú elektráreň). 
 
Zelená infraštruktúra: 
V riešenom území na lokalitách a líniách s vyššou krajinnoekologickou hodnotou sú navrhnuté tieto 
prvky kostry miestneho územného systému ekologickej stability, ktoré sú prepojené na vyššie úrovne: 
7 biocentier miestneho významu (MBc), 
11 biokoridorov miestneho významu (MBk), 
17 interakčných prvkov plošného a líniového charakteru (IPP a IPL). 
10 existujúcich IPP predstavuje lokality, ktoré nespĺňajú parametre biocentier, avšak majú vyššiu 
biotickú kvalitu a významnosť pre biodiverzitu, ako intenzívne poľnohospodársky využívané územia. 
Okrem existujúcich IPP sú navrhnuté aj 2 nové: Strelnica a Pod Grapmi. 
Udržanie a zvýšenie ekologickej stability územia a prirodzenej produkčnej schopnosti krajiny je riešené 
návrhom ekostabilizačných opatrení. 
 
Riešenie návrhu ÚPN obce Krivá špecifikuje textovo a graficky: 
1/ nové plochy a aktivity, ktoré sú v zozname objektov v komplexnom urbanistickom výkrese -označené 
písmenami a číslami  
2/ zoznam verejnoprospešných stavieb,  
3/ Regulatívy funkčného využitia a regulatívy priestorového usporiadania funkčného využitia plôch v 
podľa regulačných blokov  
 
5. Vzťah k iným strategickým dokumentom 
Správa a hodnotení strategického dokumentu Územný plán obce Krivá - návrh opisuje vzťah 
hodnoteného strategického dokumentu k iným, najmä nadradeným strategickým dokumentom, pričom 
preberané údaje dostatočne dokumentujú polohu obce z viacerých hľadísk. 
V rámci Slovenska patrí obec Krivá do Žilinského samosprávneho kraja, ktorého územný rozvoj sa riadi 
platným Územným planom veľkého územného celku Žilinského kraja. 
Pri riešení ÚPN-O Krivá je nutné rešpektovať Územný plán veľkého územného celku Žilinského kraja a 
jeho Zmeny a doplnky, resp. jeho záväznú časť - Nariadenie vlády Slovenskej republiky č. 223/1998 Z.z. z 
26. mája 1998, ktorým sa vyhlasuje záväzná časť územného plánu veľkého územného celku Žilinský kraj, 
Všeobecne záväzné nariadenie Žilinského samosprávneho kraja číslo 6/2005 o záväzných častiach zmien 
a doplnkov, Všeobecne záväzné nariadenie Žilinského samosprávneho kraja číslo 17/2009 o záväzných 
častiach Zmien a doplnkov č. 3 a Všeobecne záväzné nariadenie Žilinského samosprávneho kraja číslo 
26/2011 o záväzných častiach Zmien a doplnkov č.4 Územného plánu veľkého územného celku 
Žilinského kraja. 
Riešeného katastrálneho územia sa dotýkajú nasledovné body - záväzné regulatívy (číslovanie je totožné 
s číslovaním v ÚPN-VÚC ZaD, resp. NV SR č.223/1998 Z.z., VZN č.6/2005, VZN č.17/2009, VZN 26/2011): 
 
Vyššie uvedené body zahrňujú aj zámery a regulatívy Koncepcie územného rozvoja Slovenska 2001 
schválenú uznesením vlády Slovenskej republiky č. 1033 z 31. októbra 2001 pričom podrobné údaje sú, v 
rámci jednotlivých bodov, uvedené vo vlastnom strategickom dokumente v 2 hlavných samostatných 
častiach, s podrobnejším členením bodov na jednotlivé oblasti: 

- Záväzné regulatívy funkčného a priestorového usporiadania územia 

- Verejnoprospešné stavby 

Správa o hodnotení strategického dokumentu „Územný plán obce Krivá“ venuje osobitnú pozornosť 
výpočtu a zapracovaniu ekostabilizačných opatrení vyplývajúcich zo záväzných regulatívov ako z ÚPN 
VÚC Žilinského kraja, tak opatrení vyplývajúcich zo záujmov a dokumentov Štátnej ochrany prírody. 
 
Ako podklady pre spracovanie ako strategického dokumentu a Správy o hodnotení ďalej slúžili viaceré 
koncepcie a dokumenty, najmä z oblasti rozvoja turizmu, ochrany prírody a krajinnej ekológie, okrem 
všeobecne používaných v urbanizme (štatistiky, dopravné koncepcie), napríklad: 
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Stratégia adaptácie SR na nepriaznivé dôsledky zmeny klímy, Uznesenie vlády SR č.148/2014, 
26.03.2014, 
Regionálny územný systém ekologickej stability okresu Dolný Kubín, SAŽP Banská Bystrica, 2015 
Územný generel cestovného ruchu ŽSK, arch. Toman a kol., 2007, 
Cyklostratégia „Budovanie cyklotrás na území ŽSK“, Ing. arch. Kubina, 02/2014, 
Spoločný program rozvoja obcí Oravského podhradia 2015 - 2023 
Monografia "Krivá - obec a jej obyvatelia v plynutí času", zostavili Ing. P. Zajac, M. Zajacová, r.2012 
Štúdia realizovateľnosti: Rýchlostná cesta R3 Tvrdošín – križovatka D1, r. 2015 
Rýchlostná cesta R3 Nižná nad Oravou - Dlhá nad Oravou, právoplatné územné rozhodnutie, r.2010, 
+predĺženie právoplatnosti r.2014 
 
Obec Krivá nachádza na západnej hranici okresu Dolný Kubín (DK), k.ú. hraničí s dvomi ďalšími okresmi 
Tvrdošín (TS) a Liptovský Mikuláš (LM). Koordinované boli aj prelínajúce sa funkcie a záujmy najmä so 
susednými obcami urbanizačného koridoru s obcami Dlhá nad Oravou (DK) a Podbiel (TS). Ostatné 
susediace obce Oravský Biely Potok (TS), Chlebnice (DK), Malé Borové (LM) a a Huty (LM), ktorých 
katastrálne hranice sa nachádzajú v hornatej časti boli koordinované z pohľadu prírodného potenciálu 
a využitia pre turizmus a CR v zmysle koncepčných materiálov Žilinského kraja. 
 
III. OPIS PRIEBEHU A PRÍPRAVY POSUDZOVANIA 
 
1. Vecný a časový harmonogram prípravy a schvaľovania 
Obec Krivá uzatvorila v r. 2016 zmluvu so spracovateľom územného plánu obce Krivá, ktorého návrh 
riešenia bol spracovaný v roku 2017. Na základe Prieskumov a rozborov z roku 2016 bolo spracované, 
prerokované a 6.2. 2017 uznesením Obecného zastupiteľstva č. 190/2017 schválené Zadanie pre 
vypracovanie územného plánu obce Krivá. Návrh územného plánu bol spracovaný v súlade s uvedeným 
Zadaním v mesiaci august 2017.  
 
Oznámenie 
Obec Krivá, ako obstarávateľ strategického dokumentu doručil dňa 10.08.2016 listom č.j. 372/2016 zo 
dňa 08.08.2016 Okresnému úradu Dolný Kubín, odboru starostlivosti o životné prostredie (ďalej „OÚ 
Dolný Kubín“) podľa § 5 zákona č. 24/2006 Z. z. o posudzovaní vplyvov na životné prostredie a o zmene 
a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov (ďalej len „zákon EIA“) spracované 
oznámenie o strategickom dokumente „Územný plán obce Krivá“.. Oznámenie vypracoval 08.08.8.2016 
pod č. 373/2016Ing. Igor. Kmeť, ktorý v rámci procesu spracovávania územného plánu obce Krivá 
vystupuje aj ako poverený obstarávateľ predmetnej ÚPN-O. 
 
Príslušný orgán Okresný úrad Dolný Kubín, odbor starostlivosti o životné prostredie viedol celú 
nasledujúcu agendu posudzovania v roku 2016 pod prot. č. OU-DK-OSZP-2016/006650; v roku 2017 
pod prot.č.: OU-DK-OSZP-2017/006900. 
 
OÚ Dolný Kubín oznámil obstarávateľovi, verejnosti, dotknutým obciam a dotknutým orgánom a 
zverejnil oznámenie na webovom sídle MŽP SR http://www.enviroportal.sk/sk/eia/detail/uzemny-plan-
obce-kriva dňa 12.08.2016 spolu s informáciou pre verejnosť, že stanoviská verejnosti k oznámeniu o 
strategickom dokumente „Územný plán obce Krivá“ spolu s príslušnými informáciami: 
 
- dotknutej obce informovať podľa § 6 ods. 1 a 3 zákona verejnosť do 3 dní od doručenia tohto 
oznámenia formou informácie o oznámení povinne na úradnej tabuli, nepovinne iným spôsobom 
v mieste obvyklým a zároveň verejnosti oznámili, kedy a kde je možné do oznámenia nahliadnuť, pričom 
oznámenie musí byť verejnosti prístupné najmenej 14 dní od jeho doručenia.  
- stanoviská verejnosti a dotknutej obce k oznámeniu žiada úrad doručiť na OÚ Dolný Kubín, OSŽP, 
najneskôr do 15 dní od jeho doručenia a verejnosť môže doručiť svoje písomné stanovisko k oznámeniu 
do 15 dní odo dňa, keď bolo oznámenie zverejnené podľa § 6 ods. 3 zákona.  
- dotknutým orgánom, požiadavku na písomné stanovisko k oznámeniu žiada príslušný orgán doručiť na 
dresu: OÚ Dolný Kubín, OSŽP najneskôr do 15 dní od jeho doručenia.  

http://www.enviroportal.sk/sk/eia/detail/uzemny-plan-obce-kriva%20dňa%2012.08.2016
http://www.enviroportal.sk/sk/eia/detail/uzemny-plan-obce-kriva%20dňa%2012.08.2016
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Podľa doručeniek boli všetci adresáti informovaní. 
 
Informácia „Oznámenie o strategickom dokumente“ bola v obci Krivá vyvesená na úradnej tabuli 
Obecného úradu Krivá dňa 18.08.2016 a zvesená bola dňa 13.09.2016.  
 
V stanoviskách ktoré boli doručené OÚ Dolný Kubín, OSŽP podľa § 6 ods. 6) zákona EIA boli doručené 
stanoviská a požiadavky k oznámeniu o strategickom dokumente. podľa § 8 zákona bol na základe nich 
spracovaný nasledovný rozsah hodnotenia: 
 
Rozsah hodnotenia 
OÚ Dolný Kubín, OSŽP po vyhodnotení pripomienok k oznámeniu o strategickom dokumente „Územný 
plán obce Krivá“ a s prihliadnutím na doručené stanoviská dotknutých orgánov a po prerokovaní 
s obstarávateľom podľa § 8 zákona určil prot. č.: OU-DK-OSZP-2016/006650-04 zo dňa 13. 09. 2016 
rozsah hodnotenia, ktorý zaslal obstarávateľovi, dotknutým orgánom a dotknutým (susedným) obciam.  
Okrem všeobecných štandardných podmienok, boli formulované nasledovné Špecifické požiadavky 
v bode 2.2, najmä ako požiadavky zo stanovísk doručených k oznámeniu a z obsahu oznámenia 
vyplynula potreba v správe o hodnotení podrobnejšie rozpracovať nasledovné okruhy otázok súvisiacich 
s navrhovaným strategickým dokumentom: 

 
2.2.1 Pri príprave správy o hodnotení strategického dokumentu a samotného strategického dokumentu 
zohľadniť požiadavky a pripomienky všetkých dotknutých orgánov a dotknutých obcí,  ktoré boli zaslané 
k oznámeniu. 
 
2.2.2 Vykonať environmentálne posúdenie návrhu územnoplánovacej dokumentácie na prvky územného 
systému ekologickej stability 
 
2.2.3 Strategický dokument riešiť v súlade so záväznou časťou Územného plánu veľkého územného celku 
Žilinského kraja v znení jeho neskorších zmien a doplnkov.  
 
2.2.4 V celom rozsahu rešpektovať požiadavky a pripomienky Ministerstva dopravy, výstavby 
a regionálneho rozvoja SR,  Sekcia záležitostí EÚ a Zahraničných vzťahov, Odbor rozvoja dopravnej 
infraštruktúry, Oddelenie dopravného modelovania a infraštruktúry prot. č.: 21482/2016/AA11-
SZEÚ/53924 zo dňa 24.08.2016 ( Programové vyhlásenie vlády SR (2012-2016), KURS 2011 – zmeny 
a doplnky č. 1 KURS 2001(uznesenie vlády SR č. 513/2011), Stratégia rozvoja dopravy SR do roku 2020, 
Strategický plán rozvoja dopravnej infraštruktúry SR do roku 2020, Národná stratégia rozvoja cyklistickej 
dopravy a cykloturistiky v SR, R3 Nižná – Dlhá nad Oravou, ochranné pásma ciest a dráh,.. ). 
 
2.2.5 V celom rozsahu rešpektovať požiadavky a pripomienky Ministerstva životného prostredia SR, 
odboru štátnej geologickej správy prot. č.: 3052/2016-7.3, 48546/2016 zo dňa 31.08.2016 ( skládky 
odpadov, zosuvné územia – svahové deformácie, radónové riziko, geotermálna energia,... ). 
 
2.2.6  V celom rozsahu rešpektovať požiadavky a pripomienky Okresného úradu Dolný Kubín, odboru 
starostlivosti o životné prostredie, štátnej správy ochrany prírody a krajiny prot. č.: OU-DK-OSZP-
2016/006736 zo dňa 22.08.2016 ( územie európskeho významu SKUEV0243 Rieka Orava, Chránený areál 
Rieka Orava, Ramsarská lokalita Rieka Orava... ) a stanoviská a požiadavky Okresného úradu Žilina, 
odboru starostlivosti o životné prostredie, prot. č.: OU-ZA-OSZP2/2016/03514/Gr zo dňa 22.08.2016  ( 
protipovodňová ochrana - stavby umiestňovať mimo inundačného územia, ochranné pásma... ) a prot. č. 
OU-ZA-OSZP1-2016/033847-05/Gs zo dňa 26.8.2016  ( územný systém ekologickej stability, brehové 
porasty, stavebná uzávera na rieke Orava, ochrana genofondových plôch,... ). 
 
2.2.7  V celom rozsahu rešpektovať  zohľadniť pripomienky Krajského pamiatkového úradu Žilina, prot. 
č.: KPUZA-2016/18470-2/67059/JUR zo dňa 02.09.2016 ( národné kultúrne pamiatky, významné územia 
s archeologickým potenciálom,... ). 
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2.2.8 Rešpektovať a náležite zohľadniť pripomienky Okresného úradu Žilina, Odbor opravných 
prostriedkov, referát pôdohospodárstva prot. č. OU-ZA-OOP4-2016/035118-2/KOZ zo dňa 02.09.2016 
v nadväznosti na informáciu OÚ Žilina, odbor OP RP,  prot. č. OU-ZA-OOP4-2016/033603-2/SUR zo dňa 
25.08.2016 ( kódy a hranice BPEJ, ochrana a využívanie poľnohospodárskej pôdy... ).  
 
Niektoré špecifické požiadavky vznesené od niektorých dotknutých orgánov, súvisiace s uplatňovaním 
ich kompetencií budú riešené v rámci konania územného plánovania obce Krivá a OÚ Dolný Kubín, preto 
sa nimi spracovateľ v rámci posudzovania strategického dokumentu nezaoberal. 
 
Strategický dokument 
Návrh riešenia dokumentácie strategického dokumentu Územný plán obce Krivá - návrh (august 2016) 
spracoval Ing. arch. Ján Kubina, autorizovaný architekt, Aleja slobody č. 2245/7, Dolný Kubín 
s kolektívom spoluriešiteľov.  
Odborne spôsobilá osoba na obstaranie Územného plánu obce Krivá je Ing. Igor Kmeť zapísaný 
v zozname odborne spôsobilých osôb (preukaz reg. č. 282) na obstarávanie územnoplánovacích 
podkladov a územnoplánovacej dokumentácie obcí. 
 
Po prerokovaní navrhovaného strategického dokumentu v zmysle platnej legislatívy ktorý v prípade 
strategického dokumentu Územný plán obce Krivá - návrh zahŕňa aj proces odborného a verejného 
posudzovania predpokladaných vplyvov na životné prostredie a po doručení stanovísk dotknutých 
orgánov samosprávy, orgánov štátnej správy, zainteresovaných organizácií, právnických a fyzických 
subjektov a po získaní súhlasného záverečného posúdenia Okresného úradu Žilina, Odboru výstavby 
a bytovej politiky bude predmetný strategický dokument ÚPN-O Krivá schvaľovať príslušný kompetentný 
samosprávny orgán – Obecné zastupiteľstvo v Krivej. 
 
 
2. Orgán kompetentný na jeho prijatie 
Obecné zastupiteľstvo v Krivej. 
 
3. Druh prijatia, rozhodnutia  
Uznesenie z rokovania Obecného zastupiteľstva v Krivej 
 
4. Vypracovanie správy o hodnotení strategického dokumentu 
Navrhované riešenie strategického dokumentu Územný plán obce Krivá územne rieši katastrálne 
územie, kde sú evidované záujmy ochrany prírody a krajiny s priradeným 1. a 4. stupňom ochrany 
prírody a zároveň vytvára rámec na schválenie niektorej z navrhovaných činností uvedených v prílohe č. 
8 zákona č. 24/2006 Z. z.  
Predmetná územnoplánovacia dokumentácie patrí medzi strategické dokumenty podliehajúce 
povinnému posúdeniu vplyvov na životné prostredie (§ 4 a súvisiace ustanovenia zákona č. 24/2006 Z. z. 
o posudzovaní vplyvov na životné prostredie a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení 
neskorších predpisov). 
 
Výsledky hodnotenia a odporúčania z hľadiska možných vplyvov na životné prostredie na základe 
Rozsahu hodnotenia boli zhrnuté do dokumentácie Správy o hodnotení strategického dokumentu 
Územného plánu obce Krivá  podľa zákona č. 24/2006 Z. z. o posudzovaní vplyvov na životné prostredie, 
až na niektoré pripomienky, na ktoré bolo upozornené vo vyjadreniach ku Správe.  
Správu o hodnotení strategického dokumentu spracovala Ing. arch. Eleonóra Hejzlarová a kol.  
 
Obstarávateľ, Obec Krivá, zastúpená starostom obce, predložil listom č.j. 508/2017 zo dňa 13.9.2017 
príslušnému orgánu OÚ Dolný Kubín, žiadosť o posúdenie „Správy o hodnotení strategického 
dokumentu Územného plánu obce Krivá". 
Na základe zaslanej Správy, príslušný orgán zaslal dňa 23.09.2017, Obci Krivá ako obstarávateľovi a 
schvaľujúcemu orgánu Správu a pokyny pre začatie proces posudzovania Správy o hodnotení. 
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Obec Krivá informovala verejnosť, dotknuté orgány, príslušný orgán, spracovateľov dokumentácii a ŠOP 
SR S-CHKO HO listom zo dňa 29.09.2017 pod číslom: 544/2017 dňa 21.09.2016 pod číslom: 
34/2123/2017 o prerokovaní Správy o hodnotení strategického dokumentu Územného plánu obce Krivá, 
v Kultúrnom dome obce Krivá, Krivá č. 180, 027 55 Krivá, dňa 10.10.2017 o 10:00, spolu s konzultáciami 
v súlade s § 63 zákona č. 24/2006 Z.z. o posudzovaní vplyvov na životné prostredie a o zmene a doplnení 
niektorých zákonov. 
Obec Krivá zároveň informovala verejnosť o zverejnení Správy o hodnotení strategického dokumentu 
Územného plánu obce Krivá, na webovom sídle obce www.kriva.sk a vyvesením na úradnej tabuli obce. 
Oznámenie o prerokovaní bolo vyvesené od 29.09.2017. do 23.10.2017. 
 
OÚ Dolný Kubín spolu so zverejnením Správy o hodnotení strategického dokumentu Územného plánu 
obce Krivá informoval verejnosť o prerokovaní zverejnením na webovom sídle Ministerstva životného 
prostredia Slovenskej republiky. 
 
Príslušný orgán súčasne dňa.25.09.2017 listom prot.č. OU-DK-OSZP-2017/006900 zaslal rozdeľovníkom 
18 dotknutým orgánom a 6 dotknutým obciam a obstarávateľovi oznámenie o správe o hodnotení 
strategického dokumentu spolu s návrhom strategického dokumentu zverejnenom na webovom sídle 
Ministerstva životného prostredia Slovenskej republiky s vyžiadaním písomného stanoviska k správe o 
hodnotení strategického dokumentu podľa § 12 ods. 1 zákona, najneskôr do 21 dní od jeho doručenia a 
oznámením Vám o termíne prerokovania a konzultácií k Správe dňa v Kultúrnom dome obce Krivá, dňa 
10.10.2017 o 10:00. 
 
5. Posúdenie správy o hodnotení strategického dokumentu 
Za spracovateľa odborného posudku na Správu o hodnotení územnoplánovacej dokumentácie Územný 
plán obce Krivá podľa § 13 ods. 4 zákona príslušný orgán Okresný úrad Dolný Kubín, Odbor starostlivosti 
o životné prostredie určil listom č. OU-DK-OSZP-2017/006900 zo dňa 27.10.2017 odborne spôsobilú 
osobu RNDr. Petra Burdu, 17. Novembra 17, 080 01 Prešov, zapísaného v zozname odborne spôsobilých 
osôb pre činnosť' 3o (územný rozvoj a územné plánovanie), pod číslom 637/2016/OPV. 
Určený spracovateľ odborného posudku prevzal, ako doporučenú zásielku dňa 3.11.2017. Na Správu 
o hodnotení návrhu riešenia územnoplánovacej dokumentácie Územný plán obce Krivá bol vypracovaný 
podľa § 13 zákona č. 24/2006 Z. z. odborný posudok, ktorý vypracoval RNDr. Peter Burda dátum 
spracovania odborného posudku je 2.12.2016.  
Spracovaný odborný posudok k Správe o hodnotení strategickému dokumentu návrhu riešenia 
Územného plánu obce Krivá obsahuje aj návrh záverečného stanoviska podľa § 13 ods. 9 a § 14 zákona 
o posudzovaní vplyvov na životné prostredie. 
 
5a. Úplnosť správy o hodnotení 
Z hľadiska formálneho je „Správa o hodnotení územnoplánovacej dokumentácie Územný plán obce 
Krivá“ (ďalej len „správa o hodnotení“) vypracovaná v zmysle požiadaviek zákona č. 24/2006 Z. z. o 
posudzovaní vplyvov na životné prostredie a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších 
predpisov (ďalej len „zákon“).  Správa o hodnotení má 39 strán, pričom jej obsahová štruktúra je 
formálne spracovaná podľa prílohy č. 5 k zákonu č. 24/2006 Z. z.  
Prílohami Správy o hodnotení v elektronickej verzii je kompletná dokumentácia strategického 
dokumentu (ÚPN-O Krivá). 
Spracovateľ posudku si osobitne vyžiadal jeden z podkladov, spracovaný v etape prieskumov a rozborov, 
a to: Krajinno-ekologický plán obce Krivá, Mgr. T. Šolomeková, PhD. a kol., 2016 
 
V dokumentácii predmetnej správy o hodnotení sú v podrobnej, a výstižnej forme popísané výsledky 
hodnotenia možných vplyvov riešenia navrhovaného návrhu riešenia Územného plánu obce Krivá na 
životné prostredie a zdravie obyvateľov, uvedený návrh vybraných zásad využívania územia a opatrení 
na obmedzenie vplyvu navrhovaného riešenia na dotknuté záujmy ochrany prírody a krajiny, na 
jednotlivé zložky životného prostredia a na zdravie obyvateľov.  
 

http://www.kriva.sk/


10 

 

Správa o hodnotení z obsahového hľadiska a požiadaviek na vyhodnotenie vplyvov spracovala okruh 
problematiky súvisiacej s návrhom návrhu riešenia, s  hodnotením vplyvov navrhovaného strategického 
dokumentu na životné prostredie a porovnala formou hodnotenia vybraných kritérií, návrh riešenia 
územného plánu obce Krivá s nulovým variantom, v zmysle bodu 1. Rozsahu hodnotenia.  
Súčasne je potrebné konštatovať, že Správa o hodnotení strategického dokumentu návrh riešenia 
„Územný plán obce Krivá“ akceptovala v plnom rozsahu – pokiaľ to bolo v jej rozsahu a kompetencii 
možné, nakoľko väčšina bodov rozsahu hodnotenia mala aj informačnú hodnotu pre dopracovanie 
konečného návrhu strategického dokumentu. 
Ako sa priamo konštatuje vo vydanom Rozsahu hodnotenia v bode 2.2: „Zo stanovísk doručených k 
oznámeniu a z obsahu oznámenia vyplynula potreba v správe o hodnotení podrobnejšie rozpracovať 
nasledovné okruhy otázok súvisiacich s navrhovaným strategickým dokumentom“ 
Obdobne nevyplynuli osobitné požiadavky na hodnotenie jednotlivých oblastí riešenia Územného plánu 
obce Krivá a žiadny z dotknutých orgánov neuplatnil požiadavku na variantné spracovanie niektorých 
funkčných zámerov územného rozvoja obce. 
 
V Správe o hodnotení však absentuje samostatné a priame vyhodnotenie pripomienok ku strategickému 
dokumentu a jednotlivým bodom Rozsahu hodnotenia, kde sú uvedené aj tieto vyjadrenia.  
Zhodnotenie splnenia požiadaviek stanovených Okresným úradom Dolný Kubín, odborom starostlivosti 
o životné prostredie, kde by boli citované a komentované jednotlivé body rozsahu hodnotenia (a ich 
zapracovanie, odporučenie/neodporučenie do strategického dokumentu v Správe) by uľahčilo 
a sprehľadnilo posúdenie strategického dokumentu i odborného posudku. 
 
Z pohľadu úplnosti a odborného pohľadu sa vyskytli drobné nepresnosti, nedoriešili sa niektoré  
požiadavky orgánu ochrany prírody a krajiny, ktoré boli vznesené až pri stanovisku ku Správe 
o hodnotení. Budú doriešené vzájomnými konzultáciami spracovateľov strategického dokumentu 
a správy o hodnotení s odbornou organizáciu (ŠOP SR - CHKO Horná Orava), ktorej pripomienky si štátna 
správa ochrany prírody a krajiny osvojila v stanoviskách ku Správe o hodnotení. Celkovo však konštatujú 
„ ... považujeme posúdenie vplyvov činností na životné prostredie za dostatočné, a doporučujeme prijať 
strategický dokument „Územný plán obce Krivá - návrh" v zmysle predloženej správy o hodnotení.“  
 
5b. Stanoviská podľa § 12 
Túto problematiku obsahuje samostatná kapitola 6. Stanoviská predložené k strategickému dokumentu 
a správe o hodnotení a ich vyhodnotenie, ktorá podrobne vyhodnocuje stanoviská verejnosti, 
dotknutých orgánov a dotknutých obcí k vypracovanej správe o hodnotení. 
 
V tejto etape prípravy územného plánu z hľadiska podrobnosti o niektorých navrhovaných aktivitách 
a zámeroch, chýbali vstupné údaje, ktoré by umožnili konkretizáciu pri hodnotení niektorých 
potenciálnych negatívnych vplyvov. Preto bola akceptovaná požiadavka na podrobnejšie koncepčné 
riešenie častí funkčných zón v katastri obce Krivá následnými urbanistickými alebo zastavovacími 
štúdiami, resp. presnejšie určenie záväzných regulatívov, so spresnením predikcie možných vplyvov na 
záujmy ochrany prírody a krajiny, resp. na jednotlivé zložky životného prostredia, čo sa týka najmä 
návrhov v kontakte s CHA/SKUEV rieka Orava a čiastočne aj údolia Krivského potoka. 
 
Výsledky prerokovania pripomienok týkajúcich sa návrhu strategického dokumentu s odbornou 
organizáciu (ŠOP SR CHKO Horná Orava), uvedené písomne v zázname budú doplnené a zapracované 
do výsledného návrhu strategického dokumentu Územný plán obce Krivá, ako aj zohľadnené pri 
ďalších návrhoch na zmeny funkčného využívania územia v riešenom území. Podrobnosti sú uvedené 
v nasledujúcej stati. 
 
 
6.  Stanoviská predložené k strategickému dokumentu a správe o hodnotení a ich vyhodnotenie 
 
Na základe podanej žiadosti Obce Krivá na OÚ Dolný Kubín, o posúdenie „Správy o hodnotení 
strategického dokumentu Územného plánu obce Krivá" a ďalšieho postupu príslušného orgánu OÚ 
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Dolný Kubín, OSŽP, popísaného v stati III./ 1. Vecný a časový harmonogram prípravy a schvaľovania, bol 
začatý proces vyjadrovania dotknutých orgánov, obcí a verejnosti ku Správe o hodnotení. 
Kompletná dokumentácia bola prístupná v elektronickej forme na webovom sídle Ministerstva 
životného prostredia Slovenskej republiky. 
Príslušný orgán požiadal obstarávateľa, dotknuté obce a dotknuté orgány o doručenie ich písomného 
stanoviska k správe o hodnotení strategického dokumentu a k návrhu strategického dokumentu podľa § 
12 ods. 1 zákona na Okresný úrad Dolný Kubín, Odbor starostlivosti o životné prostredie, najneskôr do 
21 dní od ich doručenia.  
Dotknuté obce boli v liste vyzvané, aby podľa § 11 ods. 1 a 2 zákona ako dotknutá obec do 3 pracovných 
dní od doručenia správy o hodnotení strategického dokumentu a návrhu strategického dokumentu 
informovali o tom verejnosť spôsobom v mieste obvyklým a zároveň verejnosti oznámili kedy a kde je 
možné do dokumentu nahliadnuť, pričom dokumentácie musia byť verejnosti prístupné najmenej 21 
dní.  
 
Obstarávateľ 

Obec Krivá, Obecný úrad 180, 027 55 Krivá 
 
Dotknuté obce 
1. Obec Dlhá nad Oravou, 027 55 Dlhá nad Oravou č.250 
2. Obec Chlebnice, 027 55 Chlebnice č. 186 
3. Obec Malé Borové, Malé Borové 34, 027 46 Zuberec 
4. Obec Oravský Biely Potok, 027 42 Oravský Biely Potok 20, 
5. Obec Podbiel , Podbiel 21, 027 42 Podbiel 
 
Dotknuté orgány 
1. Okresný úrad Žilina, odbor výstavby a bytovej politiky,  Andreja  Kmeťa 17,  010 01 Žilina  
2. Okresný úrad Žilina, odbor opravných prostriedkov, referát pôdohospodárstva,   
               Andreja Kmeťa 17, 010 01  Žilina  
3. Okresný úrad Žilina, odbor starostlivosti o životné prostredie, oddelenie ochrany prírody     

       a vybraných zložiek  ŽP kraja, Nám. M. R. Štefánika 1, 010 01  Žilina  
4. Okresný úrad Žilina, odbor starostlivosti o životné prostredie, oddelenie ŠS vôd a vybraných  

        zložiek ŽP kraja, Nám. M. R. Štefánika 1, 010 01  Žilina  
5. Okresný úrad Žilina, odbor cestnej dopravy a pozemných komunikácií, Predmestská 1613,   
               010 01 Žilina 
6. Okresný úrad Dolný Kubín, pozemkový a lesný odbor, Námestie slobody 1, 026 01 Dolný Kubín  
7. Okresný úrad Dolný Kubín, odbor krízového riadenia, Námestie slobody 1, 026 01 Dolný Kubín 
8. Okresný úrad Dolný Kubín, odbor cestnej dopravy a pozemných komunikácií, Nám. Slobody 1,   
               026 01   Dolný Kubín 
9. Okresný úrad Dolný Kubín, odbor starostlivosti o životné prostredie, ŠS ochrany ovzdušia, ŠS  
               ochrany vôd, ŠS odpadového hospodárstva, ŠS ochrany prírody a krajiny, Námestie slobody 1,  
               026 01 Dolný Kubín 
10. Regionálny úrad verejného zdravotníctva so sídlom v  Dolnom Kubíne, Nemocničná 12,     
               026 01  Dolný Kubín  
11. Regionálna veterinárna a potravinová správa, Pelhřimovská 2055/7, 026 01 Dolný Kubín 
12. Okresné riaditeľstvo HaZZ v Dolnom Kubíne, Matúškova 1636/13, 026 01 Dolný Kubín 
13. Žilinský samosprávny kraj, odbor dopravy a regionálneho rozvoja, Komenského 48, 011 09  Žilina   
14. Krajský pamiatkový úrad Žilina, Mariánske námestie 19, 010 01 Žilina 
15. Ministerstvo životného prostredia SR, odbor štátnej geologickej správy,  Námestie Ľ. Štúra 1, 

        812 35   Bratislava 
16. Ministerstvo dopravy, výstavby a regionálneho rozvoja SR, Námestie slobody 6, P.O.BOX 100,  

       810 05 Bratislava 
17. Obvodný  banský úrad v Banskej Bystrici, ul. 9. mája 2, 975 90 Banská Bystrica 
18. Dopravný úrad, Letisko M. R. Štefánika, 823 05 Bratislava  
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K Správe o hodnotení strategického dokumentu Územný plán obce Krivá – návrh, boli na Okresný úrad 
Dolný Kubín, Odbor starostlivosti o životné prostredie ako príslušnému orgánu doručené nasledovné 
stanoviská:  
Okresný úrad Žilina, Odbor výstavby a bytovej politiky, Oddelenie územného plánovania, A. Kmeťa 17, 
010 01 Žilina, OU-ZA-OVBP1-2017/040442/TOM zo dňa 04.10.2017 
Vo vyjadrení oznamuje, že sa bude vyjadrovať k predmetnému strategickému dokumentu (ÚPN-O) 
v zmysle príslušných právnych predpisov, požaduje dodržiavať príslušné právne predpisy a metodické 
postupy. V závere vyjadrenia nepožaduje posudzovať strategický dokument. 
Vyhodnotenie – stanovisko je bez pripomienok a požiadaviek. 
 
Okresný úrad Žilina, Odbor opravných prostriedkov, Referát pôdohospodárstva, A. Kmeťa 17, 010 01 
Žilina, OU-ZA-OOOP4-2017/041216-3/KOZ zo dňa 13.10.2017 
V stanovisku konštatuje, že po preštudovaní nepožaduje posudzovanie strategického dokumentu, ale 
požaduje dodržať svoje stanovisko č. OU-ZA-OOOP4-2017/039707-2/KOZ zo dňa 11.10.2017, ktoré 
oznámil orgánu územného plánovania v rámci prerokovacieho procesu (ku návrhu ÚPN-O).  
V prílohe sa nachádza vyššie uvedené stanovisko, v ktorom sa nachádzajú 4 body, týkajúce sa (v bodoch 
1,2 a 4)) zosúladenia lokalít na nepoľnohospodárske použitie (technická pripomienka) a v bode 3 
upozorňuje na veľký navrhovaný záber poľnohospodárskej pôdy (PP) a navrhuje minimalizovať záber 
chránenej PP v 6. lokalitách). 
Vyhodnotenie – stanovisko je bez pripomienok a požiadaviek voči Správe o hodnotení, dotýka sa 
návrhu strategického dokumentu. 
Nakoľko však predmetom ochrany PP je ochrana prírodného zdroja, je potrebné zaujať stanovisko aj 
ku aspektu strategického dokumentu v bode 3 stanoviska.  
V zmysle platných právnych predpisov je ochrana chránenej PP nevyhnutnosťou, avšak z pohľadu 
reálnej hodnoty pôdy (BPEJ), najmä v porovnaní s inými, oveľa produkčnejšími regiónmi SR, ako aj 
zamerania poľnohospodárskej produkcie v k.ú. (živočíšna výroba) diskutabilná. Vlastná obec je, 
vzhľadom na reliéf, postavená prevažne na chránenej pôde a vykazuje priaznivú populačnú dynamiku. 
V strategickom dokumente sa uvádza, že zábery PP majú byť disponibilné až do roku 2037, pritom sú 
všetky zábery sú uvedené v I. etape. Východiskom by mohlo byť u najrozsiahlejších lokalít rozčlenenie 
na etapy (návrh a výhľad), čo sa týka lokalít 05, 08 a 28. Súčasne upozorňujeme, že lokality 01 a 27,a 
čiastočne aj 05, 09 a 29 budú vyžadovať rešpektovanie protipovodňových opatrení. 
Taktiež upozorňujeme, že ÚPN-O navrhuje záber lesnej pôdy o výmere 0,6265 ha, k tomuto záberu 
nebolo vyššie uvedené vyjadrenie orientované a ani Okresný úrad Dolný Kubín, Pozemkový a lesný odbor, 
vyjadrenie nezaslal. 
 
Okresný úrad Žilina, odbor starostlivosti o životné prostredie, oddelenie ochrany prírody a vybraných 
zložiek ŽP kraja, Nám. M. R. Štefánika 1, 010 01  Žilina 
Stanovisko nedoručené. 
 
Okresný úrad Žilina, Odbor starostlivosti o životné prostredie, Oddelenie štátnej správy vôd a 
vybraných zložiek ŽP kraja, Nám. M. R. Štefánika 1, 010 01 Žilina, OU-ZA-OSZP2-2017/040671/Gr zo 
dňa 06.10.2017 
V stanovisku popisuje a pozitívne hodnotí posudzovanú dokumentáciu a na záver konštatuje, že po 
preštudovaní Správy o hodnotení strategického dokumentu pripomienky nemá. 
Vyhodnotenie – stanovisko je bez pripomienok. 
 
Okresný úrad Žilina, Odbor cestnej dopravy a pozemných komunikácií, Predmestská 1613, 01010 
Žilina, OU-ZA-OCDPK-2017/041014/2/SUB zo dňa 18.10.2017 
Dotknutý orgán nebol v pôvodnom rozdeľovníku a stanovisko poskytol na základe dožiadania Okresného 
úradu Dolný Kubín, Odbor cestnej dopravy a pozemných komunikácií, vzhľadom na pôsobnosť cestného 
správneho orgánu vo veciach ciest I. triedy. 
Vyjadrenie opisuje situáciu v cestnej sieti k.ú. Krivá a vzal správu o hodnotení strategického dokumentu 
na vedomie. 
Vyhodnotenie – stanovisko je bez pripomienok. 
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Okresný úrad Dolný Kubín, Pozemkový a lesný odbor, Nám. slobody 1, 02601 Dolný Kubín 
Stanovisko nedoručené. 
 
Okresný úrad Dolný Kubín, Odbor krízového riadenia, Nám. slobody 1, 026 01 Dolný Kubín, OU-DK-
OKR-2017/007076-004 zo dňa 02.10.2017 
V stanovisku s predloženou dokumentáciou súhlasí a nemá pripomienok. Upozorňuje na vydanie svojich 
záväzných stanovísk ku začatiu obstarávania ÚPD č. OU-DK-OKR-2016/006770-003 zo dňa 17.08.2016 
a k návrhu č. OU-DK-OKR-2017/007076-003 zo dňa 17.08.2017 
Vyhodnotenie – stanovisko je bez pripomienok. 
 
Okresný úrad Dolný Kubín, Odbor cestnej dopravy a pozemných komunikácií, Nám. slobody 1, 02601 
Dolný Kubín, OU-DK-OCDPK-2017/007041/5 zo dňa 06.10.2017 
V stanovisku s predloženou Správou o hodnotení strategického dokumentu súhlasí a údaje považuje za 
postačujúce. 
Vyhodnotenie – stanovisko je bez pripomienok. 
 
Okresný úrad Dolný Kubín, odbor starostlivosti o životné prostredie, ŠS ochrany ovzdušia, ŠS ochrany 
vôd, ŠS odpadového hospodárstva, ŠS ochrany prírody a krajiny, Námestie slobody 1, 026 01 Dolný 
Kubín 
Stanovisko orgánu štátnej vodnej správy OU-DK-OSZP-2017/007436 zo dňa 24.10.2017 
Oznamuje, že berie Správu o hodnotení strategického dokumentu na vedomie a  pripomienky, ktoré 
uplatnili vo svojom vyjadrení OU-DK-OSZP-2017/007286 zo dňa 19.10.2017 ku strategickému 
dokumentu požaduje zohľadniť v ďalšej etape spracovania Návrhu ÚPN-O Krivá.  
V prílohe sa nachádza vyššie uvedené stanovisko, v ktorom sa nachádza 7 bodov, týkajúce sa 
uplatňovania právnych predpisov v oblasti vodného hospodárstva, nakladania s vodami a ochrany vôd 
a opravy údajov. 
 
- V zmysle § 49 vodného zákona (VZ) sú pobrežnými pozemkami v závislosti od druhu opevnenia brehu 

a druhu vegetácie pri vodohospodársky významnom vodnom toku (Orava, Krivský potok) pozemky do 
10 m od brehovej čiary a pri drobných vodných tokoch do 5 m od brehovej čiary (nie uvádzaných 6 
m). 

- V prílohe č. 1 k vyhláške č. 211/200 Z. z., ktorou sa ustanovuje zoznam vodohospodársky významných 
vodných tokov a vodárenských vodných tokov, je v zozname vodohospodársky významných vodných 
tokov je uvedený aj Krivský potok (nie len Orava) pod p. č. 135. 

- V Chránenej vodohospodárskej oblasti sú okrem zákazov uvedených na str. 50 návrhu ĹIPN zákazy - § 
31 vodného zákona. (Pozn. o návrhu CHVO Západné Tatry a východná časť Chočských vrchov 
zasahujúcich do k. ú. obce Krivá nemáme informáciu). 

- Legislatívna ochrana vôd (str. 74) — všeobecná ochrana — nakladanie s vodami rieši § 17 vodného 
zákona, povinnosť' na vyžiadanie povolenia vodohospodárskeho orgánu na osobitné užívanie vôd 
vyplýva z § 21 VZ (nie 8). 

- K špeciálnej ochrane vodárenských zdrojov (str. 74) sa vzťahuje aj § 32 vodného zákona — určenie 
ochranných pásiem, ktoré sú súčasne pásmami hygienickej ochrany podľa osobitných predpisov. 

- Odvádzanie a čistenie odpadových vôd musí zohľadňovať požiadavky na čistenie vôd v zmysle 
vodného zákona a nariadenia vlády č. 269/2010 Z. z., ktorým sa ustanovujú požiadavky na 
dosiahnutie dobrého stavu vôd (str. 114 nie NV č. 296/2005 z. z. ). 

- V kap. C6.1. Vodné hospodárstvo - Odkanalizovane územia doporučujeme doplniť — rešpektovať § 
36 VZ vypúšťanie odpadových vôd a osobitných vôd do povrchových vôd (vodotesnosť žúmp, 
povolenie na dobu určitú, odpadové vody akumulované v žumpách musia byť zneškodňované v 
čistiarni odpadových vôd). 

Vyhodnotenie – stanovisko je bez pripomienok a požiadaviek voči Správe o hodnotení. 
Nakoľko však predmetom stanoviska v prílohe je ochrana prírodného zdroja, je potrebné zaujať 
stanovisko aj ku stanovisku ku strategického dokumentu a odporučiť zohľadnenie pripomienok 
a opravy pri jeho dopracovaní. 
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Stanovisko orgánu štátnej správy ochrany prírody a krajiny OU-DK-OSZP-2017/007031 zo dňa 
24.10.2017 
Uvádza ako zdroj (použitý zdroj) stanovisko ŠOP SR, Správy CHKO Horná Orava č. CHKO H0/8-010/2017 
zo dňa 13.10.2017 a prevzalo dikciu tohto vyjadrenia. Pripomienky vyššie uvedeného stanoviska si 
štátna správa ochrany prírody a krajiny osvojila, taktiež však konštatujú „ ... považujeme posúdenie 
vplyvov činností na životné prostredie za dostatočné, a doporučujeme prijať strategický dokument 
„Územný plán obce Krivá - návrh" v zmysle predloženej správy o hodnotení.“  
Vyhodnotenie – stanovisko síce konštatuje súhlas, ale súčasne obsahuje pripomienky, ktoré sú 
identické so stanoviskom, ktoré v prílohe zaslalo MŽP SR, Sekcia ochrany prírody, biodiverzity 
a krajiny, preto ich vyhodnotenie uvádzame v rámci vyhodnotenia vyššie uvedeného stanoviska MŽP 
SR. 
 
Stanovisko orgánu štátnej správy odpadového hospodárstva 
Stanovisko nedoručené. 
 
Regionálny úrad verejného zdravotníctva, Nemocničná 12, 026 01 Dolný Kubín, A/2017/01863-HŽP zo 
dňa 10.10.2017 
V záväznom stanovisku súhlasí s predloženou Správou o hodnotení strategického dokumentu súhlasí 
v zmysle posudzovania ochrany, podpory a rozvoji verejného zdravia, vzhľadom na to že jej riešenie 
rešpektuje ustanovenia príslušného zákona (355/2007 Z.z.). 
Vyhodnotenie – stanovisko je bez pripomienok. 
 
Regionálna veterinárna a potravinová správa, Pelhřimovská 2055/7, 026 01 Dolný Kubín, 326/2017 zo 
dňa  06.10.2017 
Vo vyjadrení súhlasí s predloženou Správou o hodnotení strategického dokumentu v zmysle súladu zo 
zákonom o veterinárnej starostlivosti, (39/2007 Z.z.). 
Vyhodnotenie – stanovisko je bez pripomienok. 
 
Okresné riaditeľstvo HaZZ v Dolnom Kubíne, Matúškova 1636/13, 026 01 D.Kubín 
Stanovisko nedoručené. 
 
Žilinský samosprávny kraj, Odbor dopravy a územného plánovania, ul. Komenského 48, 011 09 Žilina 
05695/2017/ODaÚP-5 zo dňa 09.10.2017 
V stanovisku konštatuje súlad s nadradenou ÚPD, t.j. ÚPN VÚC Žilinského kraja v znení Zmien a doplnkov 
č.4 a nemá pripomienky. 
Vyhodnotenie – stanovisko je bez pripomienok. 
 
Krajský pamiatkový úrad, Mariánske nám. 19, 010 01 Žilina, KPUZA-2017/20998-2/76911/JUR 
V záväznom stanovisku konštatuje, že údaje pre oblasť ochrany kultúrneho dedičstva v Správe 
o hodnotení strategického dokumentu sú dostatočne vyjadrené, ale má obsahovú pripomienku: 
Z dôvodu zmien, ktoré nastali od poskytnutia podkladov došlo v evidencii nehnuteľných NKP ku zmene 
a bola zrušená pamiatková ochrana jedného z objektov nachádzajúcich sa na riešenom území a aktuálny 
stav eviduje ako NKP sýpka, KN-C - číslo ÚZPF 3097/0 a sýpka, súp.č.39 - číslo ÚZPF 3099/0 
Vyhodnotenie – stanovisko je bez pripomienok a zmenu údajov je potrebné zapracovať do ÚPN-O 
 
Ministerstvo životného prostredia SR, Nám. Ľ. Štúra 1, 81235 Bratislava, 8480/2017-6.3 zo dňa 
16.10.2017 
Adresované na: odbor geologického práva a zmluvných vzťahov, 
V hlavičke stanoviska je uvedené: Sekcia ochrany prírody, biodiverzity a krajiny 
V stanovisku sa oznamuje, že MŽP SR si vyžiadalo od ŠOP SR stanovisko ako ku Správe o hodnotení, tak 
strategickému dokumentu (ÚPN-O) a s týmto priloženým odborným stanoviskom územne príslušného 
organizačného útvaru ŠOP SR, Správy CHKO Horná Orava č. CHKO H0/8-010/2017 zo dňa 13.10.2017 sa 
stotožňuje.  
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Na základe uvedeného, MŽP SR požaduje, aby boli do strategického dokumentu, ako aj záverečného 
stanoviska z procesu posudzovania vplyvov predloženého strategického dokumentu na životné 
prostredie zapracované podmienky stanovené ŠOP SR, S-CHKO HO uvedené v predmetnom stanovisku. 
 
V prílohe: Stanovisko Štátna ochrana prírody Slovenskej republiky, Správa Chránenej krajinnej oblasti 
Horná Orava, Bernolákova ul. 408, 02901 Námestovo, CHKO H0/8-010/2017 zo dňa 13.10.2017 
 
V stanovisku úvodom uvádzajú časť A. Vstupné údaje (z návrhu územného plánu obce), časť B. 
Stanovisko uvádzajú hodnotenie z hľadiska ochrany prírody a krajiny (územná a druhová ochrana, ÚSES 
a genofondové lokality).  
V návrhu riešenia uvádzajú hodnotenie, 7 pripomienok a ich odôvodnenie (v texte stanoviska je 
odôvodnenie v tabuľke, pre zachovaniu kontinuity boli priradené pod každú pripomienku, ktorú 
odôvodňujú), pričom uvedený je doslovný prepis: 
 
Na základe vyššie uvedeného považujeme posúdenie vplyvov činností na životné prostredie za 
dostatočné, a doporučujeme prijať strategický dokument „Územný plán obce Krivá - návrh" v zmysle 
predloženej správy o hodnotení. 
Do strategického dokumentu a do záverečného stanoviska z procesu posudzovania vplyvov činnosti na 
životné prostredie je nutné zapracovať nasledovné podmienky: 
1.  Zapracovať do komplexného výkresu a priestorového a funkčného využívania územia všetky 
chránené časti prírody a krajiny (hlavne Chránený areál rieka Orava, územie európskeho významu 
SKUEV0243 Rieka Orava, Ramsarskú lokalitu Rieka Orava, genofondové plochy). 
Odôvodnenie:  
V komplexnom výkrese UPN nie sú zakreslené chránené časti prírody a krajiny. Tento výkres je 
základným výkresom územného plánu, ktorý má komplexne zobrazovať všetky záujmy, vrátane záujmov 
ochrany prírody a krajiny. Z toho dôvodu a z dôvodu možných dezinformácií a sporov je potrebné do 
predmetného výkresu zakresliť uvedené chránené časti prírody a krajiny 
Vyhodnotenie – pripomienka sa nedotýka Správy o hodnotení, ale návrhu strategického dokumentu. 
Nakoľko územnoplánovacia dokumentácia taktiež prechádza procesom schvaľovaniam a verejných 
prerokovaní, je možné uplatniť pripomienku v tomto procese.  
Názorom spracovateľa posudku však je, že metodika spracovania ÚPD stanovuje samostatný výkres so 
záujmami ochrany prírody a krajiny, v prípade návrhu ÚPN-O č.6. kde sú záujmy všetkých hierarchických 
úrovní vykreslené (bol spracovaný podľa KEP). Ako mapový podklad pola použitá digitálna katastrálna 
mapa a pri naložení ďalších vrstiev do komplexného výkresu, by sa obsah mapy stal menej čitateľný. 
 
2. Z návrhu ÚPN vylúčiť plochy rekreačných území RU 01, RU 05, RU 06, RU 07, RU 09, RU 10, RU 
13 
Odôvodnenie: 
Plocha RU 01 sa nachádza v tesnej blízkosti brehových porastov rieky Orava, ktoré sú súčasťou 
Ramsarskej lokality Rieka Orava a jej prítoky. Samotná rieka a jej blízke okolie sú strategickým miestom z 
hľadiska záujmov ochrany prírody a výstavby v jej tesnej blízkosti sa zvyšuje negatívny vplyv na 
predmetné chránené územie. Zastavaním predmetnej lokality sa zároveň zablokuje priestor pre 
prípadné umiestnenie protipovodňovej hrádze, ktorá by musela byť následne budovaná v brehových 
porastoch rieky, ktoré by museli byť zničené a rieka regulovaná. 
Plochy rekreačných území RU 05, RU 06, RU 07, RU 09, RU 10, RU 13 sú navrhované v rozpore s 
nadradenou územnoplánovacou dokumentáciou, kde v oblasti usporiadania územia, osídlenia a rozvoja 
sídelnej infraštruktúry je dôležité ďalšie rozvojové plochy jednotlivých obcí riešiť v nadväznosti na 
zastavané územia a nesmú sa vytvárať izolované ((zv. satelitné) urbanistické celky. Zároveň 
upozorňujeme, že povolením len jedinej stavby v určitej lokalite nastáva následný tzv domino efekt, kde 
začína masová výstavba danej lokality, čo má vplyv zložky ŽP a na celkový krajinný ráz. Súčasne treba 
zdôrazniť', že pre obec sú navrhnuté nové rekreačné lokality, ktoré zatiaľ nie sú kapacitne naplnené, 
takže potenciál pre rozvoj rekreácie má obec tiež v týchto lokalitách. 
Vyhodnotenie – pripomienka sa nedotýka Správy o hodnotení, ale návrhu strategického dokumentu. 
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Názorom spracovateľa posudku však je, v prípade RU 01, že rieka a jej okolie je rovnako strategickým 
miestom z hľadiska záujmov sídla a jeho obyvateľov, prípadne návštevníkov a je len otázkou rokovaní, 
na akej funkčnej náplni toho priestoru sa obe strany dohodnú, a v rámci územného plánovania sa 
stanovia regulatívy – napr. zákaz stavieb, úprav terénu a pod, ale napr. vybavenosť drobnou 
architektúrou a mobiliárom neohrozí funkcie preferované ochranou prírody. 
V prípade RU 05, RU 06, RU 07, RU 09, RU 10, RU 13 ide o inú interpretácie dikcie nadradenej 
územnoplánovacej dokumentáciou - izolované ((zv. satelitné) urbanistické celky – sa myslia obytné 
a polyfunkčné zóny – ale tu ide o rozptýlené rekreačné lokality – čo je logickým využitím bývalých, 
opustených a poľnohospodársky nevyužívaných malých plôch v údolí Krivského potoka ... a nakoľko 
územie sa nachádza v 1. stupni ochrany, nie je to vylúčené, stačí zachovať príslušnú ochranu voči 
vodnému toku, atď. a samozrejme stanoviť regulatívy aj z pohľadu kapacity a ochrany krajiny. Napokon 
stanovisko Úradu VÚC ŽK vo veci súladu je jasné.  
 
3. Plochy občianskej vybavenosti OV 01 a zmiešaného územia ZU 07 umiestniť do ÚPN len v 
prípade, ak sú mimo záplavovej hranice Q100. 
Odôvodnenie je spoločné pre bod 3 a 4. 
 
4. V prípade, že navrhované plochy obytných území BI 01 a BI 11 zasahujú do záplavového územia 
Q100, je potrebné upraviť ich hranicu po predmetnú záplavovú čiaru. 
Odôvodnenie: 
V súvislosti s výstavbou v blízkosti rieky Oravy, ale aj ostatných vodných tokov je dôležité dodržať 
legislatívu týkajúcu sa aj ochrany pred povodňami. V inundačnom území sú zakázané aktivity a výstavba 
podľa §20 ods. 5 a 6 zákona č. 712010 o ochrane pred povodňami. 
Keďže funkčné plochy, sú často navrhované v nivách vodných tokov, ktoré sú v inundačných územiach, 
je potrebné pred ich naplánovaním vypracovať posúdenie priebehu hladín na vodných tokoch, aby sa 
predišlo ďalším komplikáciám pred povodňami a ich nežiaducich následkoch na životnom prostredí. 
Dôležité je hlavne si všimnúť aj časť určovanie inundačných území podľa Vyhlášky Ministerstva 
pôdohospodárstva a regionálneho rozvoja Slovenskej republiky č. 419/2010Z.z.., ktorou  sa ustanovujú 
podrobnosti o vyhotovovaní máp povodňového ohrozenia 8 máp povodňového rizika, o uhrádzaní 
výdavkov na vypracovanie, prehodnocovanie a aktualizáciu a o navrhovaní a zobrazovaní rozsahu 
inundačného územia na mapách. Navrhovanie a zobrazovanie rozsahu inundačného územia a s tým 
spojené výdavky v zmysle §8 predmetného zákona vypracúva a hradí aj obstarávateľ' územnoplánovacej 
dokumentácie. 
Vyhodnotenie – pripomienky sa nedotýkajú Správy o hodnotení, ale návrhu strategického dokumentu. 
Názor spracovateľa posudku je súhlasný, vzhľadom na kompetencie vodného hospodárstva tieto 
pripomienky uplatnila štátna vodná správa. 
 
5. Pre plochu zberného dvora navrhnúť inú lokalitu, plochu neumiestňovať pri rieke Orava. 
Odôvodnenie: 
Predmetná plocha zberného dvora sa nachádza v Ramsarskej lokalite rieka Orava a jej prítoky a zároveň 
je súčasťou genofondovej plochy Lužné lesy rieky Oravy. V predmetnom území je v zmysle podmienok 
zapracovaných do záväznej časti ÚPN zakázaná akákoľvek výstavba, odvodnenie, zasýpanie a zmena 
kultúr. Zároveň výstavbou takéhoto typu stavieb a zariadení sa zvyšuje negatívny vplyv na predmetné 
chránené územie. 
Vyhodnotenie – pripomienka sa nedotýka Správy o hodnotení, ale návrhu strategického dokumentu. 
Názor spracovateľa posudku je, po preverení v teréne, že vyššie uvedené začlenenie predmetnej plochy, 
resp. jej charakteristika nezodpovedá skutočnosti, čo je možné preukázať fotodokumentáciou a výrezom 
z mapoveho portalu http://webgis.biomonitoring.sk/. Tato plocha bola vyňatá ako zo SKUEV, tak CHA a 
ani Ramsarská lokalita do nej nezasahuje a nie je súčasťou genofondovej plochy Lužné lesy rieky Oravy. 
 
Plocha je ruderalizovaná, okraje s výskytom inváznych druhov (Fallopia sp. – Pohánkovec), a smerom ku 
brehu rieky je len úzky pás krovitých vrbín. Nachádza sa na nej prevažne biologicky rozložiteľný odpad 
z domácností. Miestnym šetrením bolo zistené, že táto plocha bola dlhodobo využívaná, ako nelegálna 
skládka, vedenie obce skládku odstránilo a sanovalo.  

http://webgis.biomonitoring.sk/
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Spracovateľ posudku sa domnieva, že ponechaním na „samovývoj“ sa plocha navráti do pôvodného 
stavu a nie do stavu zodpovedajúcej genofondovej ploche. Využitím pre zberný dvor s organizovanou 
prevádzkou a kontajnermi (bez výstavby objektov) a stanovením ochranného pásma od brehovej čiary sa 
zabráni ďalšej degradácii tohto priestoru. Pozri Prílohu odborného posudku v elektronickej forme. 
 
6. Do záväzných regulatívov územného plánu zapracovať nasledovnú požiadavku: - zamedziť 
rozptýlenej obytnej zástavbe, vo voľnej krajine nevytvárať izolované urbanistické celky. 
Odôvodnenie: 
Do záväzných regulatívov UPN boli zapracované podmienky zo stanoviska č. CHKOH01660116 zo dňa 
21.12.2016. Jediná podmienka týkajúca sa rozptýlenej obytnej výstavby nebola zapracovaná. Z toho 
dôvodu je potrebné ju zapracovať a rešpektovať. 
Vyhodnotenie – pripomienka sa nedotýka Správy o hodnotení, ale návrhu strategického dokumentu. 
Názor spracovateľa posudku korešponduje s bodom 2., čo sa týka pojmov „izolované urbanistické celky“ 
a „rozptýlená obytná zástavba“ je oprávnenie posudzovať ich, skôr u orgánu územného plánovania. Po 
preštudovaní grafiky je spracovateľ posudku presvedčený, že podmienka dodržaná i tak bola, pretože 
všetky novo navrhnuté obytné a zmiešané zóny organicky nadväzujú na súčasné sídlo.  
 
Ministerstvo dopravy, výstavby a regionálneho rozvoja SR, Sekcia cestnej dopravy a pozemných 
komunikácií, Odbor rozvoja dopravnej infraštruktúry, Nám. slobody 6, 810 05 Bratislava 15, P.O.BOX 
100, 26208/2017/SCDPK/68999 zo dňa 11.10.2017 
V stanovisku oznamuje, že berie Správu o hodnotení strategického dokumentu na vedomie a požaduje 
rešpektovať stanovisko Dopravného úradu, ktoré bolo zaslané priamo.  
Vyhodnotenie – stanovisko je bez pripomienok. 
 
Obvodný banský úrad, ul. 9. mája 2, 975 90 Banská Bystrica, 1411-2625/2017 zo dňa 09.10.2017 
V stanovisku oznamuje, že nemá k Správe o hodnotení pripomienky. 
Vyhodnotenie – stanovisko je bez pripomienok. 
 
Dopravný úrad SR, Letisko M. R. Štefánika, 823 05 Bratislava, 19569/2017/ROP-002/33204 zo dňa 
05.10.2017 
V stanovisku oznamujú, ako dotknutý orgán civilného letectva sa k návrhu ÚP-O Krivá vyjadrili listom č. 
19158/2017/ROP-002/32024 zo dňa 28.09.2017, v ktorom nemal na riešené územie požiadavky 
a upozornili že toto stanovisko je vydané len z hľadiska záujmov civilného letectva. 
Vyhodnotenie – stanovisko je bez pripomienok. 
 
Obec Dlhá nad Oravou, 027 55 Dlhá nad Oravou č.250 
Stanovisko nedoručené. 
 
 
Obec Chlebnice, 027 55 Chlebnice č. 186 
Stanovisko nedoručené. 
 
 
Obec Malé Borové, Malé Borové 34, 027 46 Zuberec 
Stanovisko nedoručené. 
 
 
Obec Oravský Biely Potok, 027 42 Oravský Biely Potok 20, 
Stanovisko nedoručené. 
 
 
Obec Podbiel , Podbiel 21, 027 42 Podbiel 
Stanovisko nedoručené. 
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Obstarávateľ – obec Krivá deklarovala súhlas so Správou o hodnotení strategického dokumentu na 
verejnom prerokovaní, dňa 10.102017 
 
Do termínu ukončenia spracovania odborného posudku a návrhu záverečného stanoviska od oslovených 
dotknutých obcí a jedného dotknutého orgánu, uvedených v úvode tejto kapitoly, príslušnému orgánu a 
spracovateľovi odborného posudku, neboli doručené ich stanoviská k Správe o hodnotení strategického 
dokumentu „Územný plán obce Krivá -návrh“. 
 
V predložených písomných stanoviskách k správe o hodnotení strategického dokumentu „Územný plán 
obce Krivá“  boli predložené a formulované pripomienky, resp. informácie, ktoré je možné rozdeliť do 3 
základných skupín:  
 Prvú skupinu pripomienok tvoria stanoviská informatívneho charakteru o údajoch v riešenom 
území, s upozorneniami, uvádzajúce povinnosti vyplývajúce zo všeobecne záväzných právnych predpisov 
a upozornenia na kompetencie obce. 
 
 Druhú skupinu tvoria pripomienky formálneho charakteru a opravy, môžu spracovatelia návrhu 
územného plánu bez väčších problémov zapracovať do výsledného návrhu územného plánu. Za formálny 
nedostatok považujeme časť pripomienok - nepresnosti v grafickom vyjadrení problematiky, tieto 
požiadavky a správna terminológia bude do konečného návrhu ÚPN-O zapracovaná.  
 
 Tretiu skupinu pripomienok reprezentujú vecné pripomienky k navrhovanému riešeniu 
územného plánu. Do tejto skupiny patrí časť pripomienok stanoviska, ktoré spracovala ŠOP SR, Správa 
CHKO Horná Orava č. CHKO H0/8-010/2017 zo dňa 13.10.2017 a s ktorými sa stotožnili: Sekcia ochrany 
prírody, biodiverzity a krajiny MŽP SR a OÚ Dolný Kubín, Odbor starostlivosti o životné prostredie, štátna 
správa ochrany prírody a krajiny  
 
Tieto pripomienky a požiadavky, budú osobitne prerokované na samostatnom pracovnom stretnutí, za 
účasti spracovateľov dokumentácií, zástupcov samosprávy, obstarávateľa, so zástupcami odbornej 
organizácie a štátnej správy ochrany prírody a krajiny. Sú uvedené vyššie a zapracované do odporúčaní 
na dopracovanie územného plánu pred jeho schválením v časti VI. „ZÁVERY“, kapitoly 3. „Odporúčania 
na prepracovanie, dopracovanie, úpravu návrhu strategického dokumentu“ tohto odborného posudku 
pre navrhovaný strategický dokument. 
 
7. Verejné prerokovanie a jeho závery 
Verejné prerokovanie dokumentácie  
Obec Krivá informovala verejnosť listom zo dňa 29.09.2017 pod číslom: 544/2017 o prerokovaní Správy 
o hodnotení strategického dokumentu Územného plánu obce Krivá, dňa 10.10.2017 o 10°° hod. so 
stretnutím v zasadacej miestnosti Obecného úradu obce Krivá (pôvodne Kultúrny dom obce, v prípade 
vyššej účasti), spolu s konzultáciami v súlade s § 63 zákona č. 24/2006 Z.z. o posudzovaní vplyvov na 
životné prostredie a o zmene a doplnení niektorých zákonov. 
 
Obec Krivá zároveň informovala verejnosť o zverejnení Správy o hodnotení strategického dokumentu 
Územného plánu obce Krivá, na webovom sídle obce, vyvesením na úradnej tabuli obce a webovom 
sídle MŽP SR. Oznam bol vyvesený od 29.09.2017. do 23.10.2017. 
 
Verejné prerokovanie a konzultácie ku „Správe o hodnotení strategického dokumentu Územného plánu 
obce Krivá" uskutočnilo v plánovanom termíne a bol z neho vyhotovený Záznam zo dňa 10.10.2017 
s prezenčnou listinou, ktorý bol doručený príslušnému orgánu dňa 23.10.2017, s neuplatnením 
osobitných pripomienok k vypracovanej správe a zároveň požiadala o určenie spracovateľa odborného 
posudku v súlade s § 13 zákona č. 24/2006 Z.z. o posudzovaní vplyvov na životné prostredie a o zmene a 
doplnení niektorých zákonov. 
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V „Zázname z verejného prerokovania správy o hodnotení vplyvov Územného plánu obce Krivá na 
životné prostredie s verejnosťou“, (v ďalšom texte len „záznam“), sa uvádzajú základné údaje o procese 
jeho prípravy, konaniu, diskusii a ďalšiemu postupu. 
 
Záznam z verejného prerokovania bol napísaný v Krivej s dátumom spracovania 10.10.2017 a záznam 
spracovala a zapísala Ing. arch. Eleonóra Hejzlarová. 
Súčasťou záznamu z verejného prerokovania správy o hodnotení strategického dokumentu návrhu 
riešenia „Územný plán obce Krivá" je aj prezenčná listina. Z prezenčnej listiny vyplýva, že sa verejného 
prerokovania nezúčastnili obyvatelia obce Krivá.  
 
Na začiatku rokovania oboznámil zástupca Okresného úradu Dolný Kubín, odboru starostlivosti o životné 
prostredie Ing. Ján Dudáš prítomných so zákonnými lehotami pre posudzovaný dokument, vyplývajúcimi 
so súčasne platného zákona, ako aj informoval o stanoviskách k Správe o hodnotení, ktoré boli doručené 
do dnešného dňa a o lehote, v ktorej je ešte možné stanoviská doručiť (do 18.10.2017). 
 
S obsahom Správy o hodnotení predmetného strategického dokumentu, boli prítomní stručne 
oboznámení spracovateľkou Správy o hodnotení Ing. arch. Eleonórou Hejzlarovou. Návrh územného 
plánu obce nemá nepriaznivý vplyv na chránené územia a prvky kostry ekologickej stability, ktoré 
rešpektuje. Návrh nemá nepriaznivý vplyv na záujmy ochrany prírody a krajiny, banské a geologické 
záujmy ako aj ochranu pamiatok. 
Diskusia, v ktorej vystúpil Ing. Marián Hablák zástupca ŠOP SR, bola zameraná hlavne na problém 
nesúladu navrhovanej skládky komunálneho odpadu v lokalite Pod baňou (prebratej z nadradenej ÚPD - 
ÚPN VÚC Žilinského kraja) a genofondovou plochou, na ktorej rešpektovaní trvá ŠOP SR. 
Starosta obce Krivá Bc. Juraj Leginus deklaroval súhlas so spracovanou dokumentáciou Správy o 
hodnotení strategického dokumentu "Územný plán  obce Krivá. 
Ku problematike podotkol, že v lokalite pod baňou ide len o skládku inertného – stavebného odpadu 
a zeminy a nie tuhého komunálneho odpadu, tento problém so skládkou je živý a obec sa ho bude snažiť 
doriešiť v  súlade s platnou legislatívou. 
 
Podľa predložených dokumentov a dostupných informácií boli dodržané zákonom požadované lehoty 
o informovaní verejnosti a dotknutých orgánov štátnej správy participujúcich na procese posudzovania 
vplyvov na životné prostredie posudzovaného strategického dokumentu Územný plán obce Krivá. 
Dotknutá verejnosť mala v zákonom stanovených lehotách možnosť do dokumentácie nahliadnuť, robiť 
si z nej odpisy, výpisy alebo na vlastné náklady zhotoviť kópie a podať k nej svoje pripomienky. 
 
Napriek dodržaniu všetkých oznamovacích povinností Obce Krivá voči verejnosti požadovaných zákonom 
č. 24/2006 Z. z., vrátane informácie z pozvánky na verejné prerokovanie, že verejnosť môže doručiť 
písomné stanovisko k správe o hodnotení na Okresný úrad Dolný Kubín, odbor starostlivosti o životné 
prostredie, z dostupných podkladov vyplýva, že zo strany verejnosti k správe o hodnotení 
strategickému dokumentu nebolo v procese posudzovania vplyvov na životné prostredie predložené 
ani jedno písomné stanovisko. 
 
IV. CELKOVÉ HODNOTENIE VPLYVOV STRATEGICKÉHO DOKUMENTU 
 
Zhodnotenie súčasných environmentálnych problémov 
V obci Krivá nie sú evidované žiadne veľké zdroje znečistenia ovzdušia. V riešenom území nie sú žiadne 
znehodnotené a kontaminované pôdy, ani žiadne zdroje znečistenia pôd. Protierózne opatrenia boli 
vykonané najmä zriadením trvalých trávnych porastov na eróziou ohrozených plochách.  
Celkovo, podľa kvality životného prostredia patrí územie obce Krivá prevažne do prostredia vysokej 
kvality, len malá časť na západe katastra (okolo št. cesty I. triedy I/59) do prostredia vyhovujúcej kvality. 
Problematické, z hľadiska záujmov ochrany prírody a krajiny je rekreačné využívanie územia okolo 
CHA/SKUEV rieky Orava, kde potenciálne môže dochádzať ku ovplyvňovaniu týchto prírodných hodnôt. 
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Podľa správy o hodnotení strategického dokumentu Územný plán obce Krivá (a KEP) medzi najvážnejšie 
súčasné environmentálne problémy v katastrálnom území Krivá je možné zaradiť v rámci územného 
systému stresových faktorov stredne až silne zaťaženú antropogénnu líniu - dopravný koridor- železnica, 
cesty I/59. a pripravovanej rýchlostnej cesty R3. 
Miestne komunikácie len čiastočne atakujú aj obytné prostredie a znižujú kvalitu životného prostredia v 
obci. Návrh územného plánu intenzifikuje možnosti zástavby najmä na severnom a južnom okraji sídla.  
Hluk zo železničnej dopravy nie je významný, vzhľadom na nízku frekvenciu prepravy a situovanie 
železničnej trate voči obytnej zóne. 
Protipovodňové a ekostabilizačné opatrenia je navrhnuté podrobnejšie riešiť vzhľadom na zvyšujúci sa 
potenciál prívalových dažďov v dôsledku klimatických zmien. 
Atakovanie významného koridoru rieky Orava a jej okolia urbanizačnými aktivitami, je nevyhnutné 
obmedziť na čo najmenšiu mieru a tomu prispôsobiť aj formy využívania, prípustných činností 
prostredníctvom regulatívov územného rozvoja. 
 
Komplexné posúdenie očakávaných vplyvov z hľadiska ich významnosti  
Pri komplexnom hodnotení vplyvov posudzovaného strategického dokumentu možno konštatovať, že 
tieto sú prevažne malého rozsahu, s minimálnymi negatívnymi dopadmi na jednotlivé zložky životného 
prostredia.  
Ako významnejší negatívny vplyv sa prejaví trvalý záber poľnohospodárskej pôdy na rozvojové plochy, 
čiastočne aj vplyv na vodné pomery zvýšením podielu zastavaných plôch. 
Z hľadiska niektorých navrhovaných činností zapracovaných do navrhovaného riešenia územného plánu 
obce Krivá, ktoré sa javia ako málo významné, pričom tieto je možné zmierniť aj navrhovanými 
kompenzačnými opatreniami. 
Nové rozvojové zámery boli navrhnuté tak, aby nepôsobili významnými vplyvmi na životné prostredie a 
súčasne rešpektovali všetky platné zákony a iné všeobecne záväzné právne predpisy a ich priama 
realizácia bude možná tiež za podmienky ich rešpektovania, čo sa bude kontrolovať v priebehu ich 
následných povoľovacích konaní. Vzhľadom na reliéf a rozmiestnenie najkvalitnejšej pôdy v katastri, 
obec nemá veľa  
možností realizácie svojho rozvoja bez uvedených negatívnych dopadov. 
 
Niektoré pripravované zásahy a činnosti podliehajú samostatnému posudzovaniu vplyvov na životné 
prostredie. Nenavrhujú sa alternatívne riešenia, čo nemá podstatný vplyv na životné prostredie nakoľko 
podmieňujúci súlad s krajinným reliéfom je daný rozdielnymi regulatívmi pre jednotlivé rozvojové 
plochy. 
 
V. CELKOVÉ HODNOTENIE  VPLYVOV   STRATEGICKÉHO   DOKUMENTU  NA  NAVRHOVANÉ  CHRÁNENÉ 
     VTÁČIE   ÚZEMIA   EURÓPSKEHO  VÝZNAMU   ALEBO  SÚVISLÚ  EURÓPSKU  SÚSTAVU CHRÁNENÝCH   
     ÚZEMÍ  (NATURA 2000) 
 
Navrhované riešenie strategického dokumentu a Správy o hodnotení rešpektuje záujmy ochrany prírody 
- chránené územia a nezasahuje do nich.  V rámci prieskumov a rozborov bol spracovaný 
Krajinnoekologický plán, do ktorého poskytla ŠOP SR potrebné podklady, rovnako pre spracovanie ÚPN-
O – návrhu.  
 
Navrhované chránené vtáčie územia sa na území nenachádzajú, územie európskeho významu 
SKUEV0243 Orava sa nachádza priamo v riešenom území. Rozvojové a urbanizačné záujmy sa ho 
priamo nedotýkajú, nezasahujú do neho, ovplyvnené však môže byť z blízkych rozvojových plôch.  
Je potrebné dopracovať, po dohode so ŠOP SR a orgánom ochrany prírody a krajiny regulatívy na 
prijateľné využívanie okolia rieky Orava, tak aby boli rešpektované navrhované menežmentové 
opatrenia a zosúladiť všeobecne formulované činnosti, ktoré môžu mať negatívny vplyv na ciele 
ochrany mimo chráneného územia s konkrétnou situáciou v riešenom území. 
 
Navrhované plochy rekreácie a občianskej vybavenosti sú citlivé skôr z krajinárskeho hľadiska ako vplyvu 
na konkrétne územie. 
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Z pohľadu účinnejšieho strategického posudzovania, okrem „Stratégie adaptácie Slovenskej republiky na 
nepriaznivé dôsledky zmeny klímy“, ( upozornenie – už  je aktualizácia 2017), práve pre oblasť ochrany 
biodiverzity je možné využiť „Príručku pre integráciu zmeny klímy a biodiverzity do strategického 
hodnotenia životného prostredia“, čo je aktuálne práve pre oblasti v vyšším a vysokým zastúpením 
prírodných prvkov a tým aj SKUEV a ÚEV. 
 
Územný systém ekologickej stability je na území v dobrom stave, prevládajú vyššie úrovne a v stabilite 
zohrávajú rozhodujúcu úlohu, najmä na východe územia, s výnimkou NRBk rieky Orava na západe do 
ktorého sú integrované všetky ostatné záujmy ochrany prírody a krajiny, vrátane okolia.  
Miestne štruktúry sú len doplnkové, v jeho západnej časti. Návrh MÚSES, ktorý doposiaľ absentoval však 
prispeje ku zvýšeniu stability v intenzívnejšie využívaných častiach k.ú., čo prispeje k podpore väzieb 
okolia na SKUEV0243 Orava. 
 
Z metodického hľadiska si spracovateľ posudku všimol názvoslovný nesúlad pomenovania SKUEV0243, 
keď v textoch i vyjadreniach sa používa názov „Rieka Orava“, zatiaľ čo oficiálna webová stránka ŠOP SR 
udáva len „Orava“ http://www.sopsr.sk/natura/?p=4&sec=5&kod=SKUEV0243. 
 
VI. ZÁVERY 
 

1. Výsledok procesu posudzovania  
Na základe predloženej dokumentácie Správy o hodnotení strategického dokumentu „Územný plán obce 
Krivá - návrh “ podľa zákona č.24/2006 Z. z. o posudzovaní vplyvov na životné prostredie a o zmene 
a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov a ďalších získaných informácií spracovateľ 
odborného posudku odporúča prijať a schváliť návrh riešenia „Územný plán obce Krivá“ po 
zapracovaní odporúčaní a pripomienok uvedených v kapitole VI/3 predmetného odborného posudku.  
 

2. Odporúčaný variant 
V súvislosti s vyššie uvedeným sa v dokumentácii správy o hodnotení posudzoval jeden variant riešenia 
strategického dokumentu predložený v návrhu riešenia ÚPN-O Krivá a nulový variant. 
Predložený návrh riešenia „Územný plán obce Krivá“ bol porovnaný s nulovým variantom. V rámci 
hodnotenia vplyvov boli priradené hodnotové kritériá od -3 po +3 podľa ich významnosti osobitne pre 
každý hodnotený okruh posudzovania. 
 
S uvedeným výberom kritérií a vplyvov spracovateľ odborného posudku súhlasí a stotožňuje sa so 
záverom, že rozvojový variant je jednoznačne lepším z pohľadu zlepšenia kvality života a súčasne 
akceptuje úbytok prírodného zdroja (poľnohospodárskej pôdy) v záujme rozvoja obce a jej 
infraštruktúry. 
 
Pri zachovaní terajšieho stavu (nulový variant), by obec stratila možnosť odborne rozhodovať o neustále 
vznikajúcich podnetoch na umiestňovanie nových aktivít v území a pretrvávajúcich nedostatkoch 
v riadení územia, vrátane ochrany životného prostredia a starostlivosti o obyvateľov a návštevníkov 
obce.  
Pôvodný (i keď ešte platný) územný plán bol časovo prekonaný a nereagoval na nové podnety rozvoja v 
území pri zohľadňovaní vzrastajúcich nárokov na ochranu životného prostredia. Súčasne pôvodný 
územný plán nezohľadňoval aktuálne požiadavky nadradenej územnoplánovacej dokumentácie ÚPN 
VÚC Žilinského kraja a ďalších strategických dokumentov na úrovni regionálnej i celoštátnej. 
 

3. Odporúčania na prepracovanie, dopracovanie, úpravu návrhu strategického dokumentu 
V súvislosti s prijímaním schvaľovaním návrhu spracovaného návrhu riešenia strategického dokumentu 
„Územný plán obce Krivá - návrh“ odporúčame dopracovať, upraviť alebo doplniť predmetný návrh 
strategického dokumentu (návrh ÚPN-O obce Krivá) o požiadavky a pripomienky uvedené nižšie, ktoré 
boli vznesené dotknutými orgánmi v procese posudzovania vplyvov strategického dokumentu na životné 
prostredie a zdravie. 

http://www.sopsr.sk/natura/?p=4&sec=5&kod=SKUEV0243
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Najvýznamnejšími pripomienkami v textovej a grafickej časti návrhu dokumentu „Územný plán obce 
Krivá“ na základe došlých vyjadrení a stanovísk od dotknutých orgánov sú pripomienky z pohľadu 
ochrany prírody a krajiny. 
Za účelom doriešenia súladu záujmov ochrany prírody a krajiny voči návrhu ÚPN-O, pretože časť 
pripomienok bola riešená až pri Správe o hodnotení a zároveň rešpektujúc záujmy rozvoja obce (a 
pričom pripomienky sa priamo nedotýkajú správy o hodnotení, ale rozvojových zámerov v strategickom 
dokumente) spracovateľ odbornému posudku odporúča: 
 
Zvolať pracovné stretnutie na ktorom sa zúčastnia zástupcovia dotknutého orgánu, Správy CHKO 
Horná Orava, spracovateľ návrhu ÚPN-O, spracovateľ Správy o hodnotení a  zástupcovia obce Krivá, 
ako obstarávateľa ÚPD. Na stretnutí predložiť aktualizovaný návrh regulatívov sporných plôch. 
 
V koridore okolia CHA/SKUEV Orava rešpektovať súčasne vodohospodárske záujmy protipovodňovej 
ochrany. 
 
Novo navrhované funkčné plochy v dotyku s tokmi vykresliť tak, aby bol ponechaný pás plochy o šírke 
minimálne 10m pozdĺž toku pre brehovú a sprievodnú zeleň a tiež z dôvodu minimalizácie zásahov do 
plôch prírodných biotopov európskeho a národného významu, ktoré sa pri tokoch nachádzajú - ich 
výskyt však reálne zmapovať, nakoľko terénnou obhliadkou boli zistené, že takto charakterizované 
plochy sú ruderalizované s výskytom inváznych druhov. 
 
Doriešiť plochu s genofondom chránených druhov (charakterizovanú ako genofondovú) ktorá sa 
nachádza v bývalom kameňolome. Plocha predstavuje mokraďový, ale pravidelne vysychajúci biotop 
s výskytom obojživelníkov. Vzhľadom na antropogénny pôvod a veľký rozsah uvažovať s ponechaním 
väčšej a hlbšej severnej časti na sukcesiu a južnú, plytšiu časť využiť na zámery obce, aj vzhľadom na 
dopravné napojenie účelovou komunikáciou. 
 
Iné odporúčania spracovateľa odborného posudku na zapracovanie do návrhu strategického 
dokumentu: 

- navrhnúť a v grafickej prílohe územného plánu vyznačiť plochy slúžiace pre realizáciu náhradnej 
výsadby za nevyhnutne vyrúbané dreviny, 

- dažďové vody zo striech a spevnených plôch odporúčame zachytávať vo vhodných nádržiach (na 
zavlažovanie plôch zelene a drevín v suchom období) alebo navrhnúť ich vsakovanie do 
podzemia na ploche navrhovaných areálov, rešpektovať pritom opatrenia na zabezpečenie 
ochrany povrchových a podzemných vôd pred znečistením, 

- pri návrhoch výsadby drevín na plochách náhradnej výsadby a pri rekonštrukcii drevinovej 
vegetácie preferovať miestne a ekologicky pôvodné druhy drevín,  

- zapracovať do záväzných regulatívov zákaz výsadby inváznych druhov rastlín mimo zastavané 
územie obce a vykonávanie opatrení na zabránenie ich ďalšieho šírenia v katastrálnom území 
obce,  

 
4. Odôvodnenie záverečného stanoviska z posúdenia strategického dokumentu 

 
Vlastný proces posudzovania strategického dokumentu Územný plán obce Krivá – návrh, sa vykonával v 
súlade s ustanoveniami zákona č. 24/2006 Z. z. o posudzovaní vplyvov na životné prostredie a o zmene 
a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov.  
 
Za najdôležitejšie pozitívne vplyvy navrhovaného riešenia návrhu Územného plánu obce Krivá sa 
v správe o hodnotení považuje skutočnosť, že návrh Územného plánu obce Krivá významným spôsobom 
zlepšuje urbanistickú rozvojovú koncepciu obce, stav krajiny riešeného územia a spokojnosť trvalo 
bývajúcich obyvateľov.  
Skvalitnenie životného prostredia v  katastrálnom území obce podporí aj dobudovanie chýbajúcej 
občianskej vybavenosti, rozšírenie atraktivít pre celoročnú turistiku v environmentálne citlivom území. 
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Správa o hodnotení vyhodnocovala vplyvy návrhu riešení formou použitia metód, ktorých cieľom je 
predpovedanie očakávaných vplyvov. Na určenie hodnôt boli použité metódy hodnotenia, ktorých 
cieľom je priradiť relatívnu hodnotu jednotlivým vplyvom z hľadiska ich rozsahu a významnosti.  
 
Predložená správa o hodnotení strategického dokumentu je spracovaná v etape návrhu riešenia 
územného plánu obce Krivá. V rámci riešeného územia katastra obce Krivá sa v návrhu navrhuje jeden 
variant riešenia, pre funkčné plochy obytného územia, dopravnej infraštruktúry, občianskej a rekreačnej 
vybavenosti. 
Predložená dokumentácia Územný plán obce Krivá - návrh a Správa o hodnotení strategického 
dokumentu podľa zákona č.24/2006 Z. z. poskytla v obšírnom rozsahu informácie o súčasnom stave 
životného prostredia v riešenom území obce Krivá, o environmentálnych problémoch a o kvalite života 
obyvateľstva.  
 
Stanovila ciele ochrany životného prostredia v riešenom území, analyzovala plnenie stanovených cieľov 
Zadania návrhom nových funkčných plôch a pomenovala pravdepodobné environmentálne vplyvy. Pre 
zmiernenie nepriaznivých vplyvov boli navrhnuté ako v predloženom návrhu riešenia ÚPN-O, tak vo 
veľkom rozsahu aj v Správe o hodnotení vplyvov na životné prostredie jednotlivé druhy opatrení. 
 
Odborný posudok a návrh záverečného stanoviska vypracoval RNDr. Peter Burda, zapísaný v zozname 
odborne spôsobilých osôb na posudzovanie vplyvov činností na životné prostredie pod číslom 
637/2016/OPV. 
 
Vypracovanie bolo zabezpečené na základe dostupných informácií obsiahnutých v predloženej 
dokumentácii strategického dokumentu Územný plán obce Krivá - návrh a Správy o hodnotení 
strategického dokumentu, odborných vyjadrení a stanovísk dotknutých orgánov, dotknutých obcí 
a terénnej obhliadky. Využité boli poznatkov spracovateľa odborného posudku z prieskumu a riešení 
podobných území a problematiky, ako pre územie obce Krivá, pracovných konzultácií so zástupcami 
obce a spracovateľa Správy o hodnotení. 
 
Ďalšími zdrojmi bolo štúdium webových stránok viažucich sa k obci Krivá a Oravy, ako aj na základe 
niektorých zdrojov informácií uvedených v Správe o hodnotení.  
Na základe doterajších odborných znalostí a  40 ročnej praxe spracovateľa odborného posudku z oblasti 
krajinného plánovania a spolupráce na spracovaní územnoplánovacej dokumentácie ako aj Správ o 
hodnotení strategických dokumentov na rôznych hierarchických úrovniach. 
 
Návrh riešenia strategického dokumentu Územný plán obce Krivá, posudzovaný v správe o hodnotení, 
po doplnení a dopracovaní pripomienok z procesu pripomienkovania a prerokovania návrhu riešenia 
Územného plánu obce Krivá a pripomienok k správe o hodnotení územnoplánovacej dokumentácie 
strategického dokumentu, bude komplexnou územnoplánovacou dokumentáciou pre rozvoj obce 
Krivá v súlade s  prírodným a socio-ekonomickým potenciálom, s rešpektovaním základných princípov 
trvalo udržateľného rozvoja, ochrany prírody, prírodných zdrojov, kultúrno-historických zdrojov, 
životného prostredia a kvality a pohody ľudského života.  
 

5. Návrh monitoringu 

Posudzovaný strategický dokument Územný plán obce Krivá (návrh riešenia), ani správa o hodnotení 
predmetného strategického dokumentu nenavrhuje monitoring pre riešené územie, ani aktivity 
súvisiace s potrebou monitorovania jednotlivých zložiek životného prostredia.  
Na základe zhodnotenia riešenia predkladaného návrhu územného plánu obce Krivá a súčasného stavu 
životného prostredia riešeného katastrálneho územia a jej bližšieho okolia je možné konštatovať, že 
predložené navrhované riešenie územného plánu nevyžaduje špeciálny program monitorovania.  
Pre zložky životného prostredia v riešenom území je potrebné aplikovať v súčasnosti platnú legislatívu 
a prax v oblasti ochrany a starostlivosti o životné prostredie pri zbieraní a vyhodnocovaní údajov o stave 
jednotlivých zložiek životného prostredia. 
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6. Vyhlásenie sumarizujúce, ako boli začlenené úvahy o environmentálnych aspektoch do 
strategického dokumentu, ako bola zohľadnená správa o hodnotení strategického dokumentu, ako 
boli zohľadnené stanoviská verejnosti k správe o hodnotení strategického dokumentu, výsledky 
uskutočnených konzultácií, dôvody výberu schváleného strategického dokumentu v porovnaní s inými 
prijateľnými variantmi a informácia o opatreniach, o ktorých sa rozhodlo v súvislosti s monitoringom 
 
Na základe komplexného zhodnotenia je možné konštatovať, že v Správe o hodnotení boli 
environmentálne aspekty rozpracované v požadovanom rozsahu a zohľadnené vzhľadom na dostupné 
informácie o stave životného prostredia v riešenom území.  
 
Údaje o navrhovaných aktivitách v strategickom dokumente boli primerane zdôvodnené. Navrhnuté 
opatrenia sú zamerané na zachovanie optimálnej úrovne kvality životného prostredia a kvality života 
obyvateľov obce Krivá a doriešenie niektorých požiadaviek s prihliadnutím na záujmy ochrany prírody 
a krajiny. 
 
Počas celého procesu posudzovania vplyvov strategického dokumentu na životné prostredie neboli na 
Okresný úrad Dolný Kubín, OSŽP doručené žiadne pripomienky zo strany verejnosti, ani sa neuskutočnili 
žiadne konzultácie.  
 
Hodnotenie variantnosti bolo vykonané porovnaním návrhu strategického dokumentu a nulového 
variantu, keby sa navrhované aktivity neuskutočnili. 
V správe o hodnotení je hodnotenie návrhov konceptu a nulového variantu vykonané podľa kritérií 
a ukazovateľov a sumárne hodnotenie návrhov po zapracovaní +/- hodnoty kritérií so stanovením 
potenciálnej výhodnosti. V rámci hodnotenia vplyvov boli priradené hodnotové kritériá od -3 po +3 
podľa ich významnosti osobitne pre každý problémový okruh.  
 
Nie je navrhnutý monitoring pre riešené územie, ani aktivity súvisiace s potrebou monitorovania 
jednotlivých zložiek životného prostredia. 
 
 

7. Informácia pre schvaľujúci orgán o zainteresovanej verejnosti pri posudzovaní vplyvov 
strategických dokumentov.  
 
Zainteresovaná verejnosť podľa § 6a zákona je verejnosť, ktorá má záujem alebo môže mať záujem o 
prípravu strategických dokumentov pred ich schválením. Medzi zainteresovanú verejnosť patrí (§ 6a 
zákona) fyzická osoba podľa ods. 2a zákona, právnická osoba podľa ods. 2b,  občianska iniciatíva podľa 
ods. 2c a ods. 3 zákona. 
 
Príslušný orgán a dotknutá obec v priebehu posudzovania vplyvov posudzovaného strategického 
dokumentu „Územný plán obce Krivá“ vykonali všetky zákonom požadované kroky v zákonom 
stanovených lehotách, aby sa informácia o spracovanom oznámení o strategickom dokumente (§ 5 a § 
6 zákona č. 24/2006 Z. z.) a o správe o hodnotení strategického dokumentu (§ 9 a § 10 zákona č. 
24/2006 Z. z.), ako aj informácia o verejnom prerokovaní správy o hodnotení strategického 
dokumentu (§ 11 zákona č. 24/2006 Z. z.) dostala k čo najširšej verejnosti.  
 
Na základe dostupných podkladov a informácií v priebehu procesu posudzovania vplyvov navrhovaného 
strategického dokumentu zo strany zainteresovanej verejnosti (§ 6a a súvisiace ustanovenia zákona č. 
24/2006 Z. z. v platnom znení) nebola písomne vznesená ani jedna písomná pripomienka resp. 
námietka k vypracovanému strategickému dokumentu v rámci verejného prerokovania Správy 
o hodnotení strategického dokumentu. 
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VII. POTVRDENIE SPRÁVNOSTI ÚDAJOV 
 
 
 
1.  Spracovatelia záverečného stanoviska  
 
Okresný úrad Dolný Kubín, odbor starostlivosti o životné prostredie,  
Námestie slobody 1, 026 01 Dolný Kubín 
Ing. Ján Dudáš, odborný radca 
 
 
súčinnosti s Regionálnym úradom verejného zdravotníctva so sídlom v Dolnom Kubíne, 
Nemocničná 12, 026 01 Dolný Kubín 
Ing. Mária Kráľová, odborný radca 
 
 
 
2. Potvrdenie správnosti údajov podpisom oprávneného zástupcu príslušného orgánu, pečiatka 
 
Okresný úrad Dolný Kubín, odbor starostlivosti o životné prostredie,  
Námestie slobody 1, 026 01 Dolný Kubín 
 
 
Mgr. Anton Vraňák, vedúci odboru 
 
 
 
 
 
3.  Miesto a dátum vydania záverečného stanoviska 
 
V Dolnom Kubíne, dňa 20. 12. 2017 
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Doručuje sa: 
 

1. Obec Krivá, Obecný úrad 180, 027 55 Krivá 
2. Obec Dlhá nad Oravou, 027 55 Dlhá nad Oravou č.250 
3. Obec Chlebnice, 027 55 Chlebnice č. 186 
4. Obec Malé Borové, Malé Borové 34, 027 46 Zuberec 
5. Obec Oravský Biely Potok, 027 42 Oravský Biely Potok 20, 
6. Obec Podbiel , Podbiel 21, 027 42 Podbiel 
7. Okresný úrad Žilina, odbor výstavby a bytovej politiky,  Andreja  Kmeťa 17,  010 01 Žilina  
8. Okresný úrad Žilina, odbor opravných prostriedkov, referát pôdohospodárstva,   

               Andreja Kmeťa 17, 010 01  Žilina  
9. Okresný úrad Žilina, odbor starostlivosti o životné prostredie, oddelenie ochrany prírody     
       a vybraných zložiek  ŽP kraja, Nám. M. R. Štefánika 1, 010 01  Žilina  
10. Okresný úrad Žilina, odbor starostlivosti o životné prostredie, oddelenie ŠS vôd a vybraných  
        zložiek ŽP kraja, Nám. M. R. Štefánika 1, 010 01  Žilina  
11. Okresný úrad Žilina, odbor cestnej dopravy a pozemných komunikácií, Predmestská 1613,   

010 01  Žilina 
12. Okresný úrad Dolný Kubín, pozemkový a lesný odbor, Námestie slobody 1, 026 01 Dolný Kubín  
13. Okresný úrad Dolný Kubín, odbor krízového riadenia, Námestie slobody 1, 026 01 Dolný Kubín 
14. Okresný úrad Dolný Kubín, odbor cestnej dopravy a pozemných komunikácií, Nám. Slobody 1,   

               026 01 Dolný Kubín 
15. Okresný úrad Dolný Kubín, odbor starostlivosti o životné prostredie, ŠS ochrany ovzdušia,   

ŠS ochrany vôd, ŠS odpadového hospodárstva, ŠS ochrany prírody a krajiny, Námestie slobody 1,  
               026 01 Dolný Kubín 

16. Regionálny úrad verejného zdravotníctva so sídlom v  Dolnom Kubíne, Nemocničná 12,     
026 01 Dolný Kubín  

17. Regionálna veterinárna a potravinová správa, Pelhřimovská 2055/7, 026 01 Dolný Kubín 
18. Okresné riaditeľstvo HaZZ v Dolnom Kubíne, Matúškova 1636/13, 026 01 Dolný Kubín 
19. Žilinský samosprávny kraj, odbor dopravy a regionálneho rozvoja, Komenského 48, 011 09  Žilina   
20. Krajský pamiatkový úrad Žilina, Mariánske námestie 19, 010 01 Žilina 
21. Ministerstvo životného prostredia SR, odbor štátnej geologickej správy,  Námestie Ľ. Štúra 1, 

812 35 Bratislava 
22. Ministerstvo dopravy, výstavby a regionálneho rozvoja SR, Námestie slobody 6, P.O.BOX 100,  

810  05 Bratislava 
23. Ministerstvo životného prostredia SR, odbor ochrany prírody a krajiny,  Námestie Ľ. Štúra 1, 

812 35 Bratislava 
24. Obvodný  banský úrad v Banskej Bystrici, ul. 9. mája 2, 975 90 Banská Bystrica  
25. Dopravný úrad, Letisko M. R. Štefánika, 823 05 Bratislava 

 
 


